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A feneketlen 7sák
A magyar ipar és kereskedelem élet­

halálharcának keserves szinjátékáról való- 
sziniileg még Dante sem tudna olyan köl­
tői müvet alkotni, amely meghassa a fe­
lelős tényezőinket. A Purgatórium kínjai 
ötlenek fel bennünk, ha aggódó és részt­
vevő szívvel figyeljük azt a küzdelmet, 
amelyet a magyar iparos és kereskedő 
folytat esztendők óta a fenmaradásért. A 
kálvária újabb és újabb stációihoz érke­
zik el minden hónapban az ipar és a ke­
reskedelem, de a kálvária utján ltüzködő 
sereg egyre fogy, mert közben a fi­
zetésképtelenségek, a csődök és az ön- 
gyilkosságok farkasvermeiben tucatszám­
ra pusztulnak el régi, tekintélyes, nagy- 
múltú iparos és kereskedő cégek. <

Vtszéli demagógia lenne minden ba- 1 
jért a kormányzatot felelőssé tenni. Min- * 
két senki sem vádolhat meg a kormány­
hoz való törleszkedéssel, de azt objekti­
ven el kell ismernünk, hogy a magyar ke­
reskedelem és ipar válságáért jelentékeny 
részben felelősek egyrészt Trianon, más­
részt a világszerte megnyilvánuló gazda­
sági krízis. Viszont ennek elismerése mel­
lett nem hallgathatjuk el, hogy iparunk 
és kereskedelmünk sohsem juthatott volna 
el abba a gazdasági kátyúba, ahol most 
vergődik, ha a kormány és más felelős té­
nyezők nagyobb koncepcióval, több meg­
értéssel és komolyabb segíteni akarással 
siettek volna a bajbajutott két gazdasági 
ág helyzetének megjavítására. A kímélet­
len auoztatas (beleertve a forgalmi és a 
luxusadó nevű szörnyszülötteket), a hely­
telen és egyoldalú vámpolitika, a MÁV 
rideg tarifapolitikája, a közmunkák jelen­
legi rendszere, mind-mind egy-egy fejsze­
csapást mértek az iparunk és kereskedel­
münk homlokára. Ám a belföldről jövő 
csapások közül tálán a legfájdalmasabb 
az a közüzemi politika, amelyet egyrészt 
az állam, másrészt egyes vármegyei és 
községi törvényhatóságok inauguralnak.

Közüzemekre szükség van. A közüze­
mek létesítésének szüksége a modern élet 
tempójából folyik. A magyar ipar és ke­
reskedelem sohsem vonta kétségbe olyan 
közüzemek létesítésének és fentartásának 
jogosságát, amelyek csakugyan kivül^ es­
nek a magántőke gazdasági célkitűzései­
nek feladatain egyrészt azért, mert műkö­
désűk a szó legszorosabb értelmében köz­
érdekű, másrészt pedig azért, mert épen 
közérdekű működésűk miatt le kell mon­
daniuk az üzleti nyerészkedés előnyeiről. 
Viszont nemcsak felesleges, hanem káros 
az olyan közüzemek létesítése és fentar- 
tása, amelyek az adófizetők pénzét hab­
zsolják be csak azért, hogy az adófizetők 
vállalatainak csináljanak tisztességtelen 
konkurrenciát. Hogy csak egy példát em­
lítsünk : amennyire helyes az, hogy Deb­
recen város világítási vállalata közüzem, 
annyira helytelen, hogy a város a közön­
ség pénzéből házikezelésben egy korcs­
mát birtokol.

Minden felesleges állami és városi köz­
üzem: egy-egy feneketlen zsák, amely 
számolatlanul használja fel az adófizető 
polgárok keserves adófilléreit, viszont 
nem csinál mást, mint hogy a legális ipart 
és kereskedelmet fojtogatja és néhány úri­
embernek busás tantiémeket fizet. Az 
ilyen közüzemeket bátran nevezhetjük 
élősdieknek, amelyek romlásba döntik a 
tisztességes adófizető cégeket, hiszen a 
közüzem ingyen tökével dolgozik s a köz- 
szállitásoknál olyan előnyöket élvez, ame­
lyekről a legális iparosok és kereskedők 
nem is álmodhatnak.

Most országszerte újabb offenzivara 
készülnek a magyar iparosok és kereske­
dők érdekképviseletei a felesleges közüze­
mek közgazdasági garázdálkodásának

megakadályozására. Bizonyos, hogy en­
nek az offenzivának egyik legfontosabb 
terepe Debrecen lesz, ahol a felesleges 
közüzemek valósággal elburjánoztak. Mi 
remélni szeretnénk, hogy Debrecenben a 
közüzemi kérdés körül lefolyó harc minél 
halkabb legyen, amire van is kilátás, mert 
Vásáry István dr. polgármester, mikor 
díszes állását nemrégiben elfoglalta, nagy­
szabású székfoglalóbeszédében a becsüle­

tes, legális ipar és kereskedelem igaz, 
őszinte barátjának vallotta magát. Az uj 
polgármester kijelentéseinek komolyságá­
ban bízik Debrecen iparos és kereskedő 
társadalma, amikor azt reméli, hogy a vá­
ros közüzemi politikáját Vásáry István 
azokra a sínekre fogja átváltani, amely 
síneken nem a legális ipar és kereskede­
lem tönkretételéhez, hanem megsegítésé­
hez vezet az ut.

Hegymegi Riss Pál képviselő válasza 
a kormánysajtó támadásaira

A Tiszántúli Hírlapban és a Debrecen 
cimü lapban megjelent támadásokra a kö­
vetkezőket válaszolom:

Egy más politikai irányú lapnak teljes 
joga van ahhoz, hogy az ellenkező né­
zetű emberek felfogását bírálja és kriti­
zálja az ízlés határain belül. Tehát az elvi 
alapon nyugvó bírálatokra nem válaszo­
lok, csupán annyit jegyzek meg, hogy a 
közigazgatási reformmal kapcsolatos ma­
gatartásomra vonatkozólag előadottak a 
helyzet és

a szakismeret hiányát igazoló állitá- 
1 sok.

Ami a személyi sértegetéseket illeti, én 
fntemlitett lapokat ezen a téren nem kö­
vetem. Csak előre jelzem, hogy

a durvábbnál durvább támadásokban 
lesz részem, mert törvényhatósági 

választások előtt állunk

Tavaly a tisztelt lapok vezetősége a kül­
sőségekért hasábjain agyon akart veretni, 
hogy most mit akar velem, nem tudom?

Azt hiszem, a negyedik leszek a szemé­
lyileg támadottak között, akik az említett 
lapok legutóbbi etappja alatt terítékre ke­
rültek. Márk Endre. Bélteky Lajos, 
Nagy Emil — most jövök én.

Különben S z u d y Elemérnek, a mi­
niszterelnökség sajtófőnökének, meg­
mondtam a tegnapelőtt! napon, hogy öt 
teszem felelőssé a támadásnak azért a 
sértő módjáért, amelyet, ha a debreceni 
kormánysajtó tovább folytat, részletesen 
és bővebben kellőleg alatamasztva a par­
lamentben is feltárok.
Egyebekben méltóztassék az embervadá­
szatot folytatni.

Dr. Hegymegi Kiss Pál
országgyűlési képviselő.

A 900 millió pengős költségvetést 
márciusban terjeszti a Ház elé a pénz

ügyminiszter
Budapest, február 28. A költségvetési 

javaslat munkálatai beiejeződtek és azt 
a péimigyminisztertanács,elé fogja ter­
jeszteni. A költségvetést már-ius köze­
pén szándékozik a pénzügyminiszter

beterjeszteni a Ház elé és ekkor való­
színűleg expozét is tart. A mostani költ­
ségvetés öszegc 900 millió pengő, tehát 
valamivel meghaladja a múlt évi költ­
ségvetés összegét

Csütörtökön hóorkán dühöngött 
Debrecenben

Tjial>b fauylmllám érkezett Kurópába. A 
vonatok közlekedéséi)'*II ismét sok a ieim-

a Uiidás
hideget eredményezett persze a szélvihar, 
ismét belekóstoltunk az Oroszország tél 
ízébe.

Késő éjszaka még mindig dühöng ez a 
szélvihar, amely az egész nap folyamán 
megnehezítette a járást az uccákon. Az 
arc pórusaiba préselte bele a hideg leve­
gőt, a fagyot a vihar, jeges hidegséggel 
szinte égette a szemet s belefojtotta a le­
vegőt az emberbe, úgyhogy sokan házak 
szögletei, kapuk bemélyedései között ál­
lottak meg a szó szoros értelmében léleg­
zetet venni a vad orkánban.

A rendkívül erős szél vonatkéséseket is 
okozott, segítve a hófúvástól. Az este 6 
óra utáni budapesti személyvonat több, 
mint egy órás késéssel futott be Debre­
cenbe.

Újabb Meleghullám öntötte el Európát
A Meteorológiai Intézet jelentése: Bu- I dóssel egyelőre még változékony idő 
n meu. 6 , hő- I varhato kisebb havazással, későbbdapes en ma délben-1 C fok I valószinü,cg tartósan derült és főleg

"£5u«iÄ<. i*w I “•»-“•

A mostani szigorú tél még arra is ráér, 
hogy a bolondját járassa a fagyoskodo 
emberekkel. Szerdán délben még langyos 
eső esett, hogy aztán pár óra múlva északi 
szél változtassa át darára, majd sűrűn esd 
hóra a csapadékot. Behavazott uccák, fe­
hér háztetők fogadták ma reggel az uc- 
cára kilépőket, a háztetőn azonban nem 
maradt meg sokáig a hó, mert

az orkánszerü szélvihar, amely az éj 
folyamán egyre erősbödött, csakha­
mar minden kis hószemet lesöpört a 
földre, az ucca talaján levő na-.tx éde­
sekben hóhalmokká gyűjtött egybe.

A járdákat mindenütt megtisztította a kü­
lönös vihar, felszedve a letaposott havat 
is, csak a síkos jeget hagyva meg. Nagy

A hideg északi levegő beáramlása egész 
Nyugat-Európát és Közép-Európa nagy 
részét is teljesen hatalmába kerítette. — 
Franciaországban viharos szelek mellett 
általánosan a fagypont alá sülyedt a hő­
mérséklet, sőt az éjjeli lehűlés a —10 fok 
Cclsiusig erősödött. Párisban ma reggel 
-6 fok, Nancyban --9 fok, Rochefort- 

ban —9 fok és még a legdélibb részeken, 
Marseille környékén is —2 fok volt az éj­
jeli minimum.

Angliában is erősen fagypont alatt van 
a hőmérséklet és a —6 fokot is megha­
ladta a lehűlés mértéke. Münchenben —12 
fokig sülyedt ma reggel a hőmérséklet, a 
tegnapi j-2 fokkal szemben.

Becsben ma reggel —9 fok a hőmérsék­
let, ugyanott, ahol tegnap reggel csak —? 
fok volt.

Hazánkban tegnap a borult idő folytán 
nappal már alig emelkedett a hőmérséklet 
a +2, +3 fok fölé. (Budapest +2 fok,

Debrecen +1 fok,
Szeged +4 fok, Sopron 0 fok.) Az éjjeli 
lehűlés egyes helyeken a —-10 fokot is 
megközelítette.

Budapestnek szerencséje volt, mert 
csak —2 fok volt a hőmérséklet, de Máté­
szalkán —9 fok,

Debrecenben —8 fok,
Sopronban —9 fok, Szombathelyen —8 

i fok és Szegeden —5 fokig sülyedt a ho- 
I mérő. Északabbra, Lengyelország környé­

kén is erős a hideg és —20 fok alatti hő­
mérsékletek uralkodnak. Viszont a Bal­
kán és Olaszország még enyhe, de való­
színű, hogy az erős hideg, északi áramlás 
tovább hatol dél felé és erősíteni fogja a 
lehűlést.

\z éjszakai nagy hóvihar ko­
moly forgalmi bajokat okozott

A MÁV. igazgatóságától szerzett érte­
sülés szerint a 27-i újabb havazás és az 
éjjel folyamán jelentkezett szélvihar

a vonatforgalomban több vonalon is­
mét akadályokat okozott, 

így az osztrák vasutakon keletkezett 
hófúvásból kifolyólag

a Budapestről éjjel indult bécsi gyors 
Hegyeshalom állomáson reggel 4 órá­
tól délelőtt 10 óráig vesztegelt es 
ugyanott még három szesnélyv jnat 

vár
az osztrákok engedélyére.

A Győr—Szombathely vonalon az éj­
jeli Budapest—Szombathely szemílyvonat 
Vinár és Celldömölk állomások között, a 
Jutás—Celldömölk vonalon pedig az 1817. 
számú személyvonat

Devecser állomáson a hóban el­
akadt.

Épen igy történtek rövid ideig tartó
vonatakadályok a Hegyeshalom—Por­
pác, Pápa—Bánhida és Kisvárda—Nyir- 
bakta vonalakon.

A Pápa—Csorna és Celldömölk Zala­
egerszeg vonalon, valamint a Szerencs 
Hidasnémeti és Szerencs- Sátoraljaúj­
hely és Mezőnyékháza—Mezőcsát vona­
lon

a forgalom csak hómotoros mozdo­
nyok alkalmazásával tartható fenn.
Az elakadt vonatok kiszabadításán és 

a hóakadályok elhárításán mindenütt tel­
jes erővel dolgoznak.

A FOLYÓKAT
VASTAG JÉGPÁNCÉL BORÍTJA.
Budapest, február 28. Tekintettel 

az idei hosszantartó s abnormis hideg 
időjárásra, aminek következtében

a folyók jégpáncélja a szokottnál
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tokkal erőeebb, a Dunán átlag 35- 
40 cm., a Tiszán átlag 40 60 cm. 
vastag, úgyhogy a jégzajlás bekö­
vetkeztével veszélyes jégtorlódások 
és ezek folytán nagy helyi vizszin- 

emelkedések állhatnak elő,
a földművelésügyi miniszter körrende­
letben felhívja az ármentesitö és belviz- 
szabályzó társulatokat, hogy a szokott­
nál is fokozottabb figyelemmel kisérjék a 
jég és árvíz levonulásának minden moz­
zanatát és tegyenek meg minden óvintéz­
kedést az esetleges veszélyek elhárításá­
ról. így pl. a védtöltések ismert gyengébb 
pontjaira állítsanak előre megfelelő védő 
anyagot és az esetleg hiányzó védeszkö- 
zöket szerezzék be, segédgátőröket ideje­
korán rendeljenek ki.

MEGAKADTAK 
A BÉCSI VONATOK.

Bécs, február 28. (Bécsi Távirati 
Iroda.) Az osztrák szövetségi vasutak 
igazgatósága közli: Az északról érkező 
tehervonatok a cseh vonalon újból fel-" 
lépett hófúvások miatt ismét

több órás késéseket szenvednek. 
Tegnap 19 szénvonat futott át. összesen 
654 kocsival Ausztria részéről. A cseh­
országi kedvezőtlen időjárási viszonyok 
az Ausztriából az északra menő üres 
szénkocsik átvételét is megnehezítették. 
A múlt napok olvadása és az azután be­
állott fagy a jégképződés miatt nagy ne­
hézségeket okozott a teher vonatoknak a 
pályaudvarokon való elindításánál és je­
lentős késedelmeket idézett elő. Ezek a 
viszonyok természetesen a keleti forga­
lomra is hatással vannak. Minden intéz­
kedés megtörtént azonban, hogy a vona­
tok forgalmában beállott zavarokat meg­
szüntessék és a forgalom zavartalan me­
netét biztosítsák.

Budapest, február 28. A MÁV 
igazgatósága közli, hogy

a február 27-én éjjel 23.30 órakor 
Budapestről Becsbe indult vonat az 
esti órákban még Murány előtt áll, 

hóakadályok miatt.
Kiszabadítására irányuló intézkedések 
eddig még nem vezettek eredményre.

A VASKAPUNÁL 
ROBBANTJÁK A DUNA JEGÉT.
Budapest, február 28. A Vaskapu­

nál román katonaság jégrobbantásokat 
végzett, de a robbantó anyag hiányában 
munkáját félbeszakította.

IDŐJÓSLÁS.
A szelek gyengülése, erős éjjeli le­
hűlés s túlnyomóan derült idő vár­

ható.

20 000 pengő segélyt 
kérnek a szegényebb 
vidéki sportegyesüle­

tek nek
Budapest, február 28. A magyar 

atlétikai szövetség ma este sajtóankétet 
tartott, amelyre a sajtó képviselőit meg­
hívták. Hodászy Károly dr. a vidék sa­
nyarú helyzetét ecsetelte s 20.000 pengő 
segélyt kért az Országos Testnevelési 
Tanácstól a vidék számára, rámutatván 
arra, hogy a szerényebb sportegyeletek, 
munkás testedző egyletek anyagiak hiá­
nyában versenyt rendezni nem tudnak. 
Hasonló értekezletet az atlétikai szövet­
ség még többizben szándékozik tartani.

Hótorlaszok
a vasúti pályán

Miskolc, február 28. A szélvihar 
nagy hótorlaszokat gördített a vasúti 
pálytestre, úgyhogy a Miskolcra érkező 
vonatok 1—2 órás késéssel futottak be 
a pályaudvarra, igy Mezöcsáton a Mis­
kolc felé igyekvő vonat egyik szerelvé­
nye a nagy hófúvásban szintén elakadt. 
A Miskolcról indított személyvonat még 
a késő éjjeli órákban is hiába fáradozott 
a valósággal eltemetett vonat kiszabadí­
tásán.

Bőrönd« bő díszműárut
cwk képesített l»«r *>*«*■• »él vásárol-
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Az 1929. évi barcelonai vilá<rkiá.üitás helye.
Fenn: A nemzeti palota.

Lenn: A nemzeti palota kupolaterme.
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Az egységes párt közli a keresztény- 
párttal, hogy Petrovácz Gyula cikke 

megdöbbenést keltett 
A párt, elnöki tanácsa kimondm, hogy a ke­
reszténypárt állaslo<|lalása után foglalkozik

a kérdéssel

Budapest, febr. 28. A keresztény 
kisgazda, földmlves és polgári párt el­
nöki tanácsa Pesthv Pál elnöklésével 
ira este ülést ta-tott, amelyen a kor­
mány tarái közül Bethlen miniszterel­
nök, Vass népjóléti miniszter. Szci- 
tovszkv belügyminiszter és Zsitvay 
gaz; gimyminr zier vettek részt A" 

elnöki tanács mindenek előtt meghall­
gatta báró Voinich Miklós bejelentését 
a bácsalmási állami iskola átépítése 
ügyében, amely tárgyban Petrovácz 
Gvu’a a képvisclöházban legutóbb in­
terpellációt terjesztett elő. Az elnöki ta­
nács tudomásul vette a bejelentett tény­
állást s elhatározta, bogv felkéri a kor­
mányt a megfelelő Intézkedések megté­
telére. Utána Hajós Kálmán tette szóvá 
Petrovácz Gvn’ának a Reichpostba i"t 
cikkét és annak a nézetének adott ki­
fejezést. hegy

a keresztény gazdasági cárt P°trn- 
vácz Gyula cik’ ével nem azon s’tJj 

macát.
b'dbvánvára az eh'őki tanács több hoz­

zászólás után a következőkép döntött:
Az elnöki tanács megbízza a párt el­

nökét, hogy az. általa választandó mó­
don lépi íi érintkezésbe a keresztény 
gazdasági párt elnökségével, közölje 
vele, hogy

Petrová~z Gyulának a R-ichiost 
ban meg rhnt c'kke a r>ár ban meg­

döbbenést keltett.
Az cgysé-respárt ezt a kérdést elsősor­
ban a keresztény gazdasági párt bel- 
iigvének tekinti, kéri és varia, hogy

a keresztény gazdasági nárt ezt a 
kérdést 1 a'át kebe'én *-e ül 1 le éebfi 
módon eld a m-g és a ma"-* r'széről 
csak a keresztény g^zdasá"! eárt 
állás^o"|°|ó<;o ufón Hv*n n kortes­

sel érdemlegesen foelPlko’znl, 
Végül Pcstbv Pál pártelnök javasla­

tára az elnöki tanács hozzál Veit aho’, 
hogy a nártéht élénkítése cá'’á''ó’ idő­
közönként népszerű és közérdekű kér­
désekről előadásokat és vitaesteket ren-

I r1P77Pne|< a .

A gyermekért
„A haza mindenek élőt!“ ma talár 

fontosabb mint va’alia Ennek az érde­
kében kell munkálkodna minden iga; 
magyarnak. Csak én testben lakozhat 
erős lélek és akarat. Megcsonkított sze 
génv tragvar hazánknak soha nem vo’t 
armvjra szüksége egészséges, erős ge^ 
ncrációra. mint ma. Nagy é'tékck forog 
nak veszélyben, de különösképen a 
gyermek. Oak a gyermeken keresztii’ 
biztos,itbatiuk a lövőt. Gyenge, beteges 
és erkölcsileg romlott gyermekre nem 
'-nlthet’ük a jövők mert amib en a gyer­
mek. olyan a lövő is. A magvar társa­
dalom rmmkáiának egyeli'n igaz céllá 
csak a magvar jövő megalapozása le­
het. mnrt ezen munkálatok. törekvések 
további foh'tatól a lövő nemzedék. Ami 
Ivein nemzedéket nevelünk, eb’anná le-z 
a megkezdett mvnka folytatása és bc- 
intővécn is. Mivel pedjg a gyermek a 
Pi'sadalom. az ország,' lm: a magyar 
haza alapköve: a gyermekek testi — és
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Nagv szám. de elényészö akkor, ha arra 
gondolunk, hogy a főváros mintegy S3 
ezer iskolás tanulója között, az iskola­
orvosok megállapítása szerint, alig 4—6 
százalék egészséges, a többi pedig min­
denféle betegséggel sújtott.

Az elmúlt évi 15 000 nyaraló közül 
9000 a fővárosban és 6000 a vidéken 
nyaralt. Ha ismerjük a fővárost, tudjuk, 
hogy a főváros az ő miazmás és poros 
levegőjével nem biztosíthatta kellőké­
pen a nyaraló gyermekeknek az egész­
séges élet virágát, a boldogságot és 
őrömet. Azért szükséges lenne, hogy 
mind több és több gyermeknek biztosít­
hatnánk a vidéken az üdülést. Azért a 
vidék tehetősei támogassák a főváros 
me. a jövő nemzedék érdekében kifej­

tendő munkásságát azzal, hogy vagy 
inavuk. vagy többen össze'llva tegyék 
lehetővé a szegény, testű :g leromlott 
fővárosi gyermekek részére a csoportos 
nyaraltat;st Áldozatkész t 'mogat>sak­
kal megem üthetik ezen pusztulásra Ítélt 
gyermekeket testben és lélekben. Az 
örömteli lélek nem fel űtkezik nrg soha 
a neki nvnitott jóról és sohase feled Ilik 
azt, amit a legnagyobb isteni Mester 
mondott: „Aki egyet is magához vesz 
közülük, az engem fogad szivébe“.

A főváros tanácsa a vidék áldozat- 
készségét áldozatkészséggel viszonozza. 
Már az elm"lt év nyarán több város és 
község tanulóit l'tta vendégül a fővá­
ros taná.sa Budán stem ahol ingyenes 
oll't'sban részesítette a fővárosba 
üdülés és tanulmány céljából fellövő 
Termékeket. Az oly község, mely fő­
ni rosi gyermekeket nyaralásra elvállal, 

ugyanolyan számú gyermekcsoportot 
küldhet a fővárosba, ahol a gyermekek 
díjtalan ell tásban része ülnek s a fő­
város nevezetességeit fővárosi tanerők 
kalauzolása mellett tekintik meg.

Jelentkezők a következő címre küld­
jék szives értesítésüket:

Budapest Szék sföváros Tanácsa 
Gyermeknyaraltatási Akciója. Budapest 
IV. kér. Cukor ucca 6. sz.

lelki egészsége is társadalmi érdek.
A nemzetek közötti nagy versengés­

ben. mely a borzalmas világégést is ki­
váltotta, csak azok a nemzetek marad­
nak meg. amelvek az ellövendő nagy 
események sodrában megállják a helyü­
ket. Már ezen célból is minden nemzet 
nek. minden országnak, de k'üönös'vn 
megcsonkított magyar hazánknak A|nf- 
erős nemzedékbe van és lesz szüksége.

A székesfőváros tanácsa már a font- 
'•ázo’t cél érdekében 199?-ben hozzáfo­
gott a tervszerű munkálatokhoz s lev a 
többek kört létesítette a gyermeknya­
raltatási akcióját is, mely hivatva van a 
pusztuló, csenevészedő és nyomort--! 
e'satnvu't gyermekek orcára n rózsa- 
nirt. az egészség szb’öt visszavará­
zsolni és w-tűkben, lelkűkben egvarárt 
megerősíteni.

A főváms nn'-pgi áldozatokat nem ki- 
Iliéh-n, p7 pjinvlt év nvurén rt-Jntp(rv
15.000 fővárosi gyermeket üdültetutt.

Szabómesterek ülése

A vidéki lapok egyesülete 
a sejlótörveny-tervezet 

visszavonását kéri
Budapest, február 28. Az ország 257 

vidéki napi- és hetilapja Budapesten 
ülést tartott, amelyen Ruff szerkesztő 
clöte'jesztésére egyhangúlag elhatá­
rozták, az újságírói kamara mielőbbi 

t..ütését és addig is az ni saitótör­
vén v tervezet visszavonását kérik a 
kormánytól. Az országos egyesület az 
igazságügy miniszter felkérésé e reszt­
vett a saitótervezet táreva'ásán s ész­
revételeit Veszeti Antal dr. foglalta 
Írásba s mutatta be a miniszté i in tör­
vényelőkészítő osztályában. Gall ovi h 
Jenő ügvv. a'elnök előterjeszt esé e Ki­
mondta a nagygyűlés, hogy Sopron va­
ros meghívására az országos egyesül t 
március 19-én, a pünkösdi ütmének a'a t 
Sopronba tarba meg kongresszusát es 
ez évű rendes közgyűlését.

6-cserép leg .Icsóttb.i k"P 
ható 'olh «• »eb-»1» ^
pi lAgmgy ráböl 6'"' j.
Hatvan” I a. 111. V. Telefon610

Ha ligás
Vi! I^hiiü opera
II e g t o k e I 

b e rí, graim

A fdrfiszffi)Anv"'tnr''k országos sző- 
"ntsézenek dchreconi firkin márci"s li) 
T-vn. vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Ir-irte't'ü t kis tPir'crt'rmében renoki- 

iili közgyűlést tart. Túrgv: Elirnkvá- 
lasztás és egyéb fontos ügvek I ekm- 
tcttel az ülés fontosságára, teljes számú 
megjelcnét kér az elnökség. ,

A dobmeoni ipariastul"! ferftszano 
szakosztálya március hó 3-áu. va*:"fG’
délelőtt 10 órakor az lnartestiiMbei
-endes szakosztTyl ülést tart. Miután 
oz ülésen a szakos/1 'Ív minden _ 
érdeklő fontos ügvek tárgyaltainak. ez 
■tini hivia fel a szakoszt'dv elnöksége a 
tagok figyelmét a pontos megjelenésre.

Willl-m Edgor B* 
amerikai szenátor, 
vernek, hivatalba 
mányban az igazsí 

fogl

Un
hétfőn foglal 

mél

Washington, fe 
íruuiy tagiéinak n 
ci”s neTedikén. 
balépésínek napi 
washingtoni lapok 
ni kormány végle 
vetkező:

Külügyi álhmti 
jigyl államtitkár 
ügyész: Mit-holl 
Wilbur. RostPü'rv' 
kaiigv: William f 
lamtitkár: Ad~ms 
titkár: William V 
lamtitk" r - James 
ügy: William Do

Paris, február 2 
washingtoni jel’ív 
elnök hétfőn dél 
hagyni a Fehér I 
tál átadása után 
tómba utazik.

A debreceni á
egy cij

A debreceni cg 
pókban sulyos _ 1 
Nvivmadárcl Vár 
pászmesbrt. A k 
pészmestevt és in 
jót kérésére haza 
roly a Pia: uccán 
gyal gyógyszer 
kért Hirtelen ro: 
mentőket kellett i 
szúllitetták be í 
kérte, hogy vigV1 
haza akar utazni. 
111. osztályú váré 
a cipészmestert, 
meghalt.

A rendőrség m 
két és értesítetté 
mester csal ídját.

Febszhll
100.000 [
Budapest 

thermere a 
renc főpolgárrr 
Pengőt küldött 
hogy a fővároi 
tél által okozo 
sék. A tanács 
100.000 pengői 
gon szenet vási 
a gyermekfelri 
10.000 pengőt 
számára pedig 
amellyel a mán 
ingyen étkezési 
pengőt oszt szí 
járóságok köze 
segélyt ossza s

.. :
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A protestáns előkelőségek országos 
seregszemléje lesz a debreceni 

protestáns bál

WH!i~m Edgar Borah, a mapvarWát 
amerikai szenátor, az uj elnöknek, Hnő­
vérnek, hivatalba lenesekor az uj kor­
mányban az igazsá"iigvminiszteri állást 

foglalja el.

Iloovor
hétfőn foglalja el az elnöki

méltóságot
Washington. február 23 Az uj km- 

m-'nv taginirrk né-sorát befon. nfr- 
cjiis ne-rvedikén. Hoover elnök hi rat 1 
balépésének napion teszik közzé A 
washingtoni lapok értesülése szerint az 
uj kemény végleges összetétele a kö­
vetkező:

Külügyi álhmtitkár: Ftimson Pénz­
ügyi álhmtitkör: Mellon. Fő'llam- 
jjgyész: MiMioll P lüevi álhmtitkár: 
Wilbur. Postaihv: Walter Prown. Mun­
kaügy: William Dónk Tenwrész;ti ál­
lamtitkár: Ad-nm Kcresked°1mi állam 
titkár: William Whiting. Hxliigvi ál 
lnmtitk" r ■ James flood. Földniiivelé - 
ügy: William Donovan.

Paris. Icb-uár 23 A Network Herab1 
washingtoni jeDnt'se szerint Coolidg 
elnök hétfőn dél Jött fogja végleg el­
hagyni a Fehér Házat. Az elnöki hiva- 
taf átadása után Coolidgc Northamp- 
tomba utazik.

A debreceni áVomáson meghalt 
egy cipészmester

A debreceni egyetemi klinikára a na­
pokban siilvos betegen beszallitott k 
Nvirmadárcl Váracly Károly 33 éves ci­
pészmestert. A klinikán apait J< a ci- 
pészmestert és mikor jobbén lett, a sa- 
j.'t kérésére hazaengedték. Várady Ka­
roly a Pia: uccán bement az Arany An­
gyal gyógyszert irha és orvosságot 
kért Hirtelen rosszul lett, ugv hogy a 
mentőket kellett értesíteni Váradit nem 
szállították be a klinikára, mert azt 
kérte, hogy vigyék az állomásra, mert 
haza akar utazni. A mentők az állomás 
111. osztályú várótermében helyezték el 
a cipészmestert, aki egy óra múlva 
meghalt.

A rendőrség megtette az intézkedése­
ket és értesítették az elhunyt cipész­
mester csal idiát.

Felosztattak Rolheimere £ 
100.000 pengős ssgelyet
Budapest, február 28. Lord Ro­

th e r m e r e a múlt héten dr. Ripka Fe­
renc főpolgármester kezeihez 100.000 
pengőt küldött azzal a rendeltetéssel, 
hogy a főváros ínséges lakosságának a 
tél által okozott nyomorúságát enyhít­
sék. A tanács ma úgy döntött, hogy a 
100.000 pengőből mindenek előtt 20 va­
gon szenet vásárol ingyenes szétosztásra, 
a gyermekfelruházási akció folytatására 
10.000 pengőt szánt, az étkezési akció 
számára pedig 47.500 pengőt fordít, 
amellyel a március 11-én megszüntetendő 
ingyen étkezést meghosszabbítják. 30.000 
Pengőt oszt szét a tanács a kerületi elöl­
járóságok között, hogy azt, mint rögtöni 
segélyt ossza szét a jelentkezőknek.

A protestáns bál rendezőbizottsága 
ma este 9 órakor ülést tartott s ezen 
szorgos előkészületeket tett a nagyará­
nyú bál rendezésére vonatkozóan. Most 
m 1 r tJlesen kibontakozott a rendezők 
előtt a báil hatalmas kéne s a bej.1 in­
tettek után számítva előre meg lehet ál­
lapítani, hogy páratlanul sikerült lesz a 
debre cni protestáns bál.

Hadházy Elemér bTelnök üdvözölt 
a rendezőség megjelent tagjait és f-1 
kérte dr. Daily Kozma Lajos nblnöküt 
hogy i mertesse budapesti útink ered­
ményeit. valamint a bál előkészítését.

Dr. Dady Kozma Lajos elmondta 
hogy háromtagú bizottság: Hadházi- 
élemét, Cech-Czeglédv András és a be­
számoló keresték fel a kormányzót és r 
miniszterelnököt, hogy meghívják őket 
a protest'ns bálra. Rendkívül szivélye1 
ógadtatásban részesültek s úgy a kor 
mányzó, mint a miniszterelnök meg­
ígértek, hogy családinkkal együtt ielen 
lesznek a nagyszabású bálon. Meghivt 
a küldöttség Hegedűs Lor'ntot is. aki

azonban kijelentette, hogy reumája 
miatt lehetetlenség szobájából kimoz­
dulnia s Így legnagyobb sajti dalán 
nem lehet jelen a protest'ns előkelősé­
gek országos seregszemléiévé fejlődött 
protestáns bálon. Ami a kormányzó ur 
őfőméltósá gátiak lejövetelít illeti, eun k 
módjait holnap tisztázza dr. Baltazár 
Dezső püspök, aki kihallgatáson icLnik 
meg pénteken a kormányzónál.

A bál előkészítését illetőleg minden ;■ 
legiolb rendben halad. Eddig 7000 meg­
hívót bocsátott ki a rendezőség s a 
meghívottak nagyrésze már bejelentett 
részvételét Minden piholv-icgvet elad­
tak, sőt az volt a kellemetlen.^ hogy ; 
rendezőség nem is tudta kielégíteni : 
közönség igényeit A bál alkalmából 8íT 
.zeinély részére foglaltak eddig asztalt

A rendezőség sokáig tanácskozott i 
őszieteket megbeszélve s a tanácsko­
zás eredményei garanciát adnak art a 
hogy a protestáns bálon a közönség 
minden kényelméről gondoskodnak a
rendezők.

Halálos veszedelemben forgott 
az óceánrepüiő Lindbergh ezredes 

és menyasszonya
Newyork. február 28. Lindbergh ez­

redes és menyasszonya Mexikóban teg­
nap halálos veszedelemben forgott. 
1 indbevgh ráv-tte menyass. onyát, hogy 
jöjjön vele íövid sétarepülésre.

A leszállásnál a repülőgép akadálvl a 
ütközött, a talpállványzat egyik kereke 
eltörött és a repülőgép féloldalt billent, 
Lindberghnek sikerült a gépet tovább 
vinni, ncha a repülőgép ekkor már c: ax 
cgv kereken szaladt. Szerencsétlenség­
re közben a légcsavar is defektust ka­
pott. úgyhogy a repülőgép felborult. 
1 indfaervh a jobb ka ián könvökficamo- 
dást szonv dett. trig menvasszo-" a

csak könnyebb horzsolásokat.
Mexikó City, február 28. Lindbergh 

ezredes repülőgépén a közeli vulkánok 
megtekintésére vitte menyasszonyát. 
Mcrrov amerikai nagykövet lányát. 
Visszaéred:« a gép egyik kereke levált, 
Lindberghnek sikerült a gépet egyen­
súlyban tartani, de

a válla kificamodott, menyasszo­
nyának ellenben nem esett baia.

A hadügyminiszter utasítására a 
mexikói tisztek elkobozták a hírlapírók 
és filmképészek lemezeit, amelyeket 
! ittdbergh halesetéről felvettek.

Négy évi fegyházra ítéltek Debrecenben 
egy legényt, aki megölte vetélytársát

__ . < • A'/ pilonéi
A debreceni törvényszék R é z1e r 

tanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta 
S z ti n Mihály ha.duhadházi földit,íves 
bűnügyét, aki ellett szándékos ember­
ölés miatt indult meg az elját as- A vad 
szerint

Szuna Mihály földinives a múlt év 
december 23-án késével aevon- 
szurta vetélytársát Barta .lózseíet.

A véres eset előzményei a következők:
A két földmives szerelmes volt a fa u 

egyik szén lányába Vécse i Oizellaoa 
és a leány miatt vesztek össze. MieUut 
a leányt megismerték, nagyon jo bará­
tok voltak, a szevelem azonban szétvá­
lasztotta őket és engesztelhetetlen cl-

tenségci lettek egymásnak. Az ellensé­
geskedés egy bálon robbant ki a leghe­
vesebben. Barta a hal előtt felhívta a 
Szimat arra, hogy ne merjen táncolni a 
leánnyal, mert baj lesz belőle. A fenye­
getéstől Szuna nem ijedt meg és csak 
azért is táncra kérte fel a leányt. Anti­
kor Barta meglátta őket táncolni, hoz­
zájuk rohant és Szunát pofon vágta. A 
legények Barta pá tját fogták és így 
Szuna nem mert elégtételt venni magá­
nak hanem később, betek múlva, mikor 
egyedül találta Bartát. megtámadta, ar- 
culverte és kést rántva rohanta meg.

Barta is kése után nyúlt, de hasz­
nálni már nem tudta, mert Szuna

Mihályi Déne. magyar mérnök, aki a világszenzációt keltett rádiófilmet feltalálta.

J/ 1 A

gyorsabb volt és kétszer szúrta be­
léje Kését maiko.ut g. ,z gv k z 
rás átmetszette az ütőerét és a le­
gény pár percnyi kínlódás után 

meghalt.
Szuna a véres eset után egyenesen a 
csendőrségre ment és jelentette:

— Csendőr urak fogjanak el én meg­
öltem az utcn Barta Jóskát.

A ruhája csupa vér volt és kezében 
tartotta véres kését is. A kihallgatáson 
előadta, hogy nem bírta elvisel,ú a szé­
gyent. a falubeliek nevettek rajta azért 
a pofoné t. amelyet a leány előtt kapott 
a bálon. Elégtételt kelktt venni.

A törvényszéki tárgyaláson Szuna 
lentartotta a esendőrség előtt tett beis­
merő vallomását és részletesen el­
mondta, hogy történt az eset. Kihall­
gatta a bíróság Vécsei Gizellát is, aki 
miatt a verekedés történt. A leány elő­
adta. hogy Szuna nagyon csendes ter­
mészetű, iószivii legény volt és a bálon 
a verekedést Barta kezdte el.

A perbeszédek után a bíróság bűnös­
nek mondta ki Szuna Mihályt szándé­
kos emberölés bűntettében és tekintet­
tel az enyhítő körülményekre, négv évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítéletben megnyu­
godott az ügyész dr. Horkav Ferenc és 
az elitéit is.

Pénteken rendkívüli 
közgyűlést tart a város

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága pénteken délután 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. A rettdkhüli 
közgyűlésnek érdekes tárgya van: a 
város garanciális panasszal log élni a 
beliigyminszlcrnek az úti átalányok 
ügyében Debrecen városhoz intézett le­
irata ellen a közigazgatási bírósághoz, 
mert a leiratban olvan rendelkezések 
vannak, amelyek a város érvényben 
levő szabály rendeletével ellentétes in­
tézkedéseket tartalmaznak.

A rendkívüli közgyűlés előkészítésére 
a jog- cs pénzügyi bizottság pénteken 
délben cgv órakor ülést tart. viszont a 
rendkívüli közgyűlés után is ülést tart 
a jog- és pénzügyi bizottság, de akkor 
már a februári rendes közgyűlés tár­
gyait készítik elő. A törvényhatósági bi­
zottság februári rendes közgyűlését 
március 7-én tartja meg s mivel a 
Urgysorozaton igen sok. nagyon jelen­
tős ügy szerepel, előreláthatólag hosz- 
szabb közgyűlésre kell elkészülni, ami 
egy napnal valószínűleg tovább tart.

— Háziestély a Csapókért! Olvasó­
körben. A Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör vasárnap, március hó 
3-án, este 8 órai kezdettel tartja szoká­
sos báziestélvét, amelyre a kör tagjait 
és azok hozzátartozóit ezúton is meg­
hívja a rendezőség. Belépti dii nincs. A 
megjelentek szó akoztatásárói Halmi 
Imre ismert nevű zenekara gondosko­
dik.

Nem trükk, 
valóság!

Meleg, SZ árból
barátságos,tiszta " nno
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Le Brix repülőgépe 
200 méter magasságban 

kigyulladt
Rangoon, február 28. (Havas.) 

Le B r i x repülőgépének balesetéről 
ezeket jelentik: Kedden reggel a gép 
mintegy 200 méter magasságban hirte­
len kigyulladt, az aviatikusok hiába igye­
keztek elfojtani a lángnyelvet, amely a 
motor körül felcsapott. A légcsavar le­
vált s a gép egy mocsárba zuhant. — A 
szerencsétlenség Inzorik vasútállomás 
mellett történt. Paillardot alig érte ko­
molyabb sérülés, ellenben két társa ki- 
sebb-nagyobb zuzódásokat szenvedett. 
A közeli falu népe sietett az aviatikusok 
segítségére, a gép teljesen hasznavehe­
tetlenné vált. Az aviatikusokat a faluba 
szállították, ahol sebeiket bekötözték.

Vetitettképes szülni értekezlet
a kereskedő társulat polgári 

fiúiskolában
A helybeli kereskedőt;! rsulati polgári 

fiúiskola tanárkára már öt évvel ez lőj 
a követelményeknek teljesen megfelelő 
modern mozgóképszínház "t létesített az 
iskola tornatermében, az iskolafenntartó 
Kereskedő Társulat megértő erkölcsi cs 
anyagi támogatásával. Mozgóképszín­
házát természetesen a szemlélt tő ok­
tatás szolgálat'ba állította az iskola és 
itt tartják meg az u. n. oktatófilm elő­
adásokat, valamint kéthetenként a 
szombat déluáni tudományos, ismeret­
terjesztő és szórakoztató előadásokat is

Áz iskola vezető:-ége most a növendé­
kek szüleinek és a tan ügy barátainak 
is bemutatja ezt a fontos szemléltető 
eszközt, amellyel nem minden vidéki 
iskola dicsekedhetik. Ugyanis március 
hó 2-án, szombaton d. ti. 4 órakor szü­
lői értekezletet tart s ezen a „Tuberku­
lózis" cimii oktató filmet mutatja be a 
szülőknek és a vendégeknek. Ebből a 
filmből, amelynek városunk, sajnos, ak- 
ualitást is ad, ki siny és nagy egyfor­
mán okulhat, tanulhat. A film bemuta­
tása után Székely Simon tanár, a szülői 
értekezlet előadója tartja meg előadá­
sát az iskolai filmoktatásról.

Az igazgatóság ezúton meghívja és 
elvárja a tanulók hozzátartozóit és a 
tan ügy barátait, Belépő dii nincsen.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 28-án, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Számadó József—Harangi Mária; 

Nagy János—Vig Juliánná; Szabó Jó­
zsef—Mezei Róza; Szombati Ferenc— 
Hornák Judit.

HALÁLOZÁSOK:
Koslnszki Sándorné Barna Ilona r. k. 

63 éves Nvirmada
SZÜLETÉSEK:

Szöőr József ipariskolai tanár, fiú: 
József és egy törvénytelen újszülött.

A család öröme ejjy
elsőrangú

MIH
VelAdl angol HU M-ster’e (KutvAs), Colum­
bia, Dac«-« gramofonon n gramofonlemezek

ha/i fjszl atiizeläSfB is minden araméi l nalkül
eredeti gyArl Áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
grimofonoiKAlyAbS'i Debrecen, Piac u. 34. 
CankiB elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk e mar ISO pengőtől kesdve kap­

hatok.
lenén üllőiünket leUeresn «elelkőieleietloeg elkill.

VOCCrfÍLEN tiJSAC

mms*

Dempsey és mestemövendéke: Sharkey.

Probsztner Arthur dr előadása 
a fejlődés tanáról

A Népszerű Fői-kölni Tanfolyam elő­
adásainak keretében értekezett ma a 
Kollégium dísztermében dr. Probsztner 
Arthur egyetemi magántanár, a szülé­
szeti cs nőgyógyászati klinika tudós 
adjunktusa. A tartalmas, széles alapo­
kat felvonalazó előadás elme ..Fejeze­
tek a fejlődéstan köréből“ volt s elő­
adását érdekes vetített képekkel illusz­
trálta.

Dr. Probsztner Ariimnak énolv érde­
kes. mint rendkívül tanulságos előadása 
voltakepen két részből állott. Az első 
részben az általános elveket foglalta 
össze, azokat az eredményeket, amelye­
ket a tudomány máig produkált a ter- 
mós-eltudom-'nvnnk p*-bon a tobe-en 
• • ❖ • ❖ • ❖ • ❖

■dig felderíthető ágában. A genctikn 
a|ap\onalai sorakoztak fel a kiv'dó elő­
adó vil'gos és átt"kinth°tő előadó sitiin 
Körvonalozta a fai. a fajta meghatáro­
zását. megemlékezett az első őstermö- 
dé’sről alkotott teóriákról s felvezetett 
egészen a szülői nemzéshez.

Az előadás második része a halak 
csúszómászók és a madarak szaporo­
dásának ismertetésével foglalkozott s 
vetített képeken illusztrálta ezt a tőnv' t

Rendkívül sikere volt a közönség kö­
rében az előadásnak, amolvnek végén 
dr. Probsztner Arthur bejelentette, hogy 
legközelebbi előadásában a gerinces k 
különösen az ember genetikájáról lesz

Koldusok bálja
Berlin, 1929. február 28. Koldusbál? 

Pompás ötle! Bizonyára valanrlvik bo- 
hémklub, vagy v idám miivésziskola mu­
latsága volt... Dijakat tűzhettek ki a 
legrongyosabbak, a legziillöttebbck. a 
legkoldusabbak számára... A inilliárdoc 
ipc.rlovag koldus.ielmezben... Igazán 
nem mindennapi gondolat. De rántsuk 
csak vissza a szárnyaló fantáziát és ki­
vételesen higyiük cl, hogy amint a mexi­
kói bálon egyetlen mexikói sem jelent 
meg, ahogy a hindu bálról tüntetőén tá­
vol tartották magukat a földkerekség 
összes hindui és épp ugv. ahogy a Fe­
hér Bálon volt a legkevésbbc fehér han­
gulat, ugyanúgy egyetlen ember sem 
vett részt a Koldus Bálon, aki ne lett 
volna — koldus.

A nyilvánosság legteljesebb kizárá­
sával folvt le Berlinben a koldusok 
b' Íja. Azoké a koldusoké, akik a sar­
kon állnak és nyekergőhangon könyö­
rögnek néhány fillérért, akik rongyokba 
pólyáivá, mankóra támaszkodva, bén 'n. 
■sonkán, döbbenetesen, félig elnyúlva 
ülnek az aszfalton és kinyuitják kezü­
ket. Azoké a koldusoké, akik minden 
földi nyomorúságnak letéteményesei az 
avatatlan polgári szemekben, akik ke­
vés kivétellel nyomorultak, esettek is a 
világon mindenütt, de itt. Németország­
ban ők sem vonhatták ki magukat a 
Standesgefühl kötelezettsége alól. Te­
li't bálát rendeztek. Nem vidám mii- 
vészmuri volt ez, hanem Hugo Victor 
megelevenedett fantáziája. Rémlátomás 
a gyengébb idegzetű ember számúra és 
páratlanul érdekes élmény annak, aki 
tudja, Berlinben a koldusoknak — ipar- 
tcstiilctiik van. Csakhogy sem a gyenge 
idegzetiiek, sem a beavatottak nem 
egykönnyen juthattak be a Norden 
ismert polgári báltermébe, ahol a ber­
lini koldusok megrendezték idei halu­
kat, hacsak nem hivatásos, szervezett 
koldus volt az illető, vagy nem tarto­
zott a jónevü Jazzband tagjai közé 
Vagy a kabaréegviittcsbe, amely a bál 
közönségét szórakoztatta. Vagy nem 
volt pincér, aki pezsgőt, bort. sülteket 
és zardinettot1 hordott fel a fehérteritős 
asztalokra.

Több, mint ötszáz koldus és koldusnő 
vett részt ezen a mulatságon, amely

reggel hatig tartott. Nagy tévedés volna 
azt hinni, hogy csupa rongyos, nvomo 
rék és esett ember tolongott a parkét 
ten. Nem. Szmokingos koldusok, féket1 
és sötétkék ruhás koldusok, borotvál . 
keméuvgalléros, sőt lakk inős koldusok 
akik úgy ledobták magukról üzleti ron­
gyaikat. mint amikor az ember mezte­
lenül a tükör elé áll. Tetszettek maguk­
nak. Talán kissé zavarta őket. hogy a 
zenészek a kabarét ir.s-.-lat és a pincé­
rek. ezek a más világról való emberek 
igy befészkelték magukat a terembe, 
de hát zenekaruk még nincs a koldusok­
nak. csak egyesületük és klubhelyisé­
gük. a színészek pedig csak hencegnek 
vele, hogy koldusok, de a balozuk sem 
mi más közössé.-,nem akartak velük 
vállalni, mint azt. hogy egyik inásil. 
tréfájukon harsogva, csonka iábuk.v 
csapkodva, vagy mankójukkal a parkét 
tét döngetve neveltek, nevettek az igazi 
a hivatásos koldusok. A vezetőség jól 
megfizette a szereplőket, a muzsikuso 
kát, akik között cgv hangszer cs kotta­
hordó is lábatlankodott, egy újságíró 
inkognitóban.

A verklit, a harmonikát, a lyukacso' 
bádoglemezzel nyekergő koldusgramo 
font megunván lazzbandot rendeltek é 
foxtrotrra, tangóra, charlestons táncol 
roptak Berlin koldusai Igaz, nem a leg 
jobb táncosok siklottak a szaxofoi 
hangjaira, kissé nehézkesen és kizáró­
lag valami lomha polkát járva kering­
tek főleg zöld és meggyvörös toalettek­
ben büszkélkedő hölgyeikkel, de tincol- 
t k a sánták, a vakok, a görbék, a Ilii 
Ivek, púposak, gémberedeltek és éiíé! 
után táncolni kezdett egy féllábti. man- 
kós vén koldus is. aki a Zoo körül dől 
gozik. De végigvágódott a parketten 
nyekkent egyet és amikor megmaradt 
talpára állították, hóna alá kapott két 
kollégát és Így táncolt tovább. Hatal­
mas derűt keltett a leleményes öreg fi c 
egy vak azonnal clmuséltette magának 
mi történt és ő is tele szájjal nevetett.

De az ar ukat nem lehetett mcgvál 
toztatni. Valami grandgtiignole-os han­
gulat ült az egyre diihödtebben kavarg 
terein fölött. Az asztaloknál csak azok 
gubbasztottak, akik mozdulni sem tud­
tak. Akiket autotaxin hoztak ide. Akik­

nek derékig hiányzott a lábuk akik 
százszázalékos bénák voltak, akik csak 
■a poharakkal, késekkel verték a ritmust 
és ötletszerűen beleknriantottak a töh 
l'iek szcrp.nthics, Konfettis, tangós Zsi- 
vajgásvba, önfeledt áramlásába! n,, 
pezsgős palackok puffantak, sörös kor 
sók sorakoztak és zúzódtak csörömpöl! 
ve ezer darabra valamelyik sarokban 
Ilyenkor sikítottak a koldushölgyek' 
Koldusok feleségei, vagy akik önállóan 
koldulnak. Vagy lányai, menyei egV- 
■gy tekintélyesebb, köztiszteletben álló 
koldusnak. Egy olyannak, aki mint'te­
hetős ember fog meghalni és szép kis 
vagyont hagy gyermekeire. Akiről inog­
nák majd a lapok, hogy szalmazsák iá- 

ban takarékkönyvet találtuk és háza 
olt a villasorban. Mert osztálykiilö'nb- 

ség is van köztük. Az uccán mindegyik 
egyforma, itt egyik udvarol, bóltól a 
másiknak, aki komoly bólogatóssal fo­
gadja a hízelgést Vannak arriváltak 
tehetségesek, dilettánsok, kezdők, akik 
érdemük szerint boldogulnak, vagy n m 
tudnak zöld ágra vergődni. Zöld ágra 
valami rendes standra, egy kis hivatal! 
ra az egyesületben.

A tomboló dobos körül ujjongó cso­
port szorong.'Konfettivel áras-tiák cl a 
fiatalembert és a dob döngésére tinog­
nak. ugrálnak nyitott szájjal, csillogó 
szemmel, már akinek van. tapssal verik 
az ütemet, huj-hujt harsognak és az 
ászt lóknál részegek ölelkeznek, spric­
celnek szódavízzel.

Egy sarokban udvarlás folyik. Kon­
tyos. meztelen karú, strucclegyezős nőt 

.ölelget egy vak. Nem látja. A kezével 
'nézi. Miip.llma takarja el őket. a hölgy 
egyébként harminc éves lehet és leánya 
annak az előkelő külseiü urnák, aki 
nagy sárga bajuszával és farkaskutyá­
ul val az Unter den Lindcnen, a jobb 
hotelek előtt hatja meg a járókelőket, 
de ezenkívül van két majma is. akiket 
éhenkórász, külvárosi verklis koldusok­
nak ad bérbe napi négy márka ötvenért.
A hölgy tehát a felső százhoz tartozik, 
nem valószínű, lmgv futó flörtön kívül 
egyébre is gondol. Bajbajutott kis ke- | 
reskedőhöz fog férjhezmenni.

A zene szünetet tart. A bukdácsoló 
koldus, aki naponta legalább harminc 
kilométert bukdácsol végig Berlin uc­
cu in, a dobot, szaxofont fogdossa és a 
söröző muzsikusokkal beszélget Az el­
árvult parketten furcsa kis háromkerekű 
jármű gördül végig, egy fél ember iil 
rajta, tenyerére szerelt talpakkal haitia 
a kocsit, amelyre kedélyes szaktársak 
autószámot tűznek. A félember, akinek 
deréktól hiányzik a lába. dudál a szá­
jával és a kanyarodónál viccesen ki­
tartja a kezét. Egy mankós a forgalmi 
rendőrt utánozza. Részeg. Aztán föl­
emeli mankóval kiüti a pincér kezéből 
a feketekávés csészét. Aztán elesik. So­
kan esnek el. EFclcitik. hogv... e ILI-i tik 
a mankójukat. Azt hiszik egy-egv Pilla­
natra. hogy láb. Ilyenkor a földön ecv 
pillanatra rettenetes az ar-tik. Ilyenkor 
egy pillanatra megdermednek a körül- 
.Hók. De aztán annál nagyobb a ha­
hota. Fölkapjak a földről a nyughatat­
lan kollégát, aki elfelejti, hogv — el­
esett, valamikor valami vonat előtt, 
vagy a fronton a gránát előtt és itt a 
parketten, mindent elfelejtenek most itt. 
mindenki részeg, mámoros, boldog, 
gondtalan, ember... cgv kicsit bolond 
mindenki.

Ül egy magányos asztalnál valami 
vánnyadt, sárga kis ember. Ezzel nem 
törődnek. Ez hűlve. Nincs esze. Aliito­
kig jobb ember volt valaha. Most az ét­
lapok hátára firkál valamit. Közben 
ragja a ceruzáját. Azt mondják, ebbe a

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy 

közönség szives tudomására adni. «orv 
Budapesten több előkelő kalapszalon 
szerzett hosszas tapasztalatok * 
Debrecenben, Batthyányi ti. 2. sz- j ‘ 
március l-én „Belvárosi kalunszalon 
cég alatt a legmodernebb ívesnek 
megfelelő kalapszalont nyitottam, w 
„talakitásnk is a legpontosabban es. 
ay osan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel 
SCHWARCZ SZERÉN 

Batthyányi u. 2.
Belvárosi kalapszalon

firkálásba hülyült 
vagy nyolc korst 
ilyenkor mindig 
kálni kezd. Vers 
éppen cgv végtel 
gozik... • Amit I 
Mert máskép ne 
iszik... •

Letartóztat! a 
csel

A debreceni re 
kezelt, hogv P l 
leányt, aki Un se 
reskedőnél szóig, 
el debreceni kert 
levélpapírjainak 
cselédleányt, aki 
szolgálatból, más 
vélpapirt a gazt 
használásával cl 
dilitől. Lcgutolj; 
sár céghez kill 
de gyanúsnak 
Ungáréknak. Kii 
nyomozás után 
szélhámos cselé 
vallomást tett. A 
lédlcányt az iíg

Az Ipari 
dé

Vasárnap dé 
tartja meg a D 
Ipartcstiilet disc 
1. 11. em.) szók;

Részletes mii; 
ban fogunk köz 
jelezhetjük, liog 
szebb s élve 
számok lesznek 
utánok szokáso 
előre biztosítva

A kulturdélut 
ezúton hívja m 
ségc.

Gyá
Kosinszky S 

63 éves, róni; 
március hó l-én 
kor lesz a Szén 
poklájából. A t 
kezesi vállalaté

Papp Alberti 
éves, görög ka 
eins l-én délut; 
Anna nccai tem 
lést Fehértói t< 
dezi.

Halmi Józsei 
római katholik 
2-án, szombati 
lesz a Szent i 
májúból. A ten 
Társa temrtke

— Riizlcska 
lista miiterme 
lek reggel *>-tf

Reuma

BAYER

gyakran
hetetler

Segít

A s ]
tál

Ezek mi
csillapító 
hogy éle

Minden gv
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firkálásba hülyült bele. Már megivott 
vajfv nyolc korsó sört ós sok pálinkát. 
Ilyenkor mindig szótalanná lesz és fir- 
Icálni kezd. Verseket ir és most. most 
éppen CKV végtelen • algebrapéldán dol­
gozik. .. ■ Amit koldul, azt italra költi. 
Mert máskép nem tud számolni. Hát 
iszik... ■

Ormos László.

Letartóztatlak egy szélhámos 
cselédleányt

A debreceni rendőrségre értesítés ér­
kezett, hogy Petrovics Juliánná cseléd­
le Ínyt. aki Ungár Árpád debreceni ke­
reskedőnél szolgált, csalásokat követett 
el debreceni kereskedő kárára Ungárék 
levélpapírjainak fölhasználásával. A 
cselédleányt, akit Ungárék elküldték a 
szolgálatból, magával vitt több céges le­
vélpapírt a gazdájától és azoknak fel- 
használásával árukat csalt ki kereske­
dőktől. Legutoljára Lekér, Klein és Su­
gár céghez küldött árut kérő levelet, 
de gyanúsnak találták és telefonáltak 
Ungáráknak. Kiderült a csalás és rövid 
nyomozás után a rendőrség elfogta a 
szélhámos cselédleánvt. aki beismerő 
vallomást tett. A rendőrség átadja a cse­
lédlányt az ügyészségnek.

Tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és FELDH E I M IMRE
felöltő szőve: különlegességeket posióhézánan, Kossuth ucca 6. »z.

Megsürgetik az egyetemi munká­
latok vállalatbaadását

A debreceni asztalosok a kereskedelmi 
és i; .,£kamara utján a városhoz fordultak, 
rámutatva arra, hogy az egyetemi köz­
ponti épület berendezési munkálataira ki­
irt versenytárgyalás határideje tavaly de­
cember 15-én már lejárt, azonban azóta 
sem történt döntés az ajánlatok felett és 
igy a debreceni asztalosok nem tudnak 
munkához jutni, ami hátrányosan befolyá- 
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solja a munkanélküliséget.
A városi tanács csütörtöki ülésén fog­

lalkozott a kamara megkeresésével és mi­
vel az abban foglaltakat teljesen méltá­
nyosnak találta, a kamara kérésére elha­
tározta, hogy felír a kultuszmi­
niszterhez, megsürgetve az 
egyetemi épület munkálatai­
nak a vállalatba adását.

A városi tanács fel akarja emel­
tetni a városi kislakásos bérházak

béreit
A mai bérek meilelt 27.000 pengőt íizet ríí 

a város a bérházakra

i
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Az Iparoskor kultur- 
délutánja

Vasárnap délután 4 órai kezdettel 
tartja meg a Debreceni Iparoskor az 
Ipartestület dísztermében (Simonffv u.
1. II. cm.) szokásos kulturdélutánját.

Részletes műsort a vasárnapi uiság- 
ban fogunk közölni, azonban már előre 
jelezhetjük, liogv a műsoron szebbnél- 
szebb s élvezctesebbnél-élvczetesebb 
számok lesznek, úgyhogy a kulturdél- 
utánok szokásos sikere ennél is már 
előre biztosítva van.

A kulturdélután iránt érdeklődőket 
ezúton hívja meg az Iparoskor elnök­
sége.

Gyászrovat
Kosinszky Sándorné fíarnucai Ilona 

63 éves. római katholikus. Temetése 
március hó l"én. pénteken délután 2 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Pavp Albertné Vedccku Erzsébet 21 
éves, görög katholikus Temetése már­
cius 1-én délután 3 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Halmi József né Ráírni Mária 71 évcs^ 
római katholikus. Temetése március hó 
2-án. szombaton délután fél 5 orakoi 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából. A temetést Gebauer Károly es 
Társa temetkezési vállalata rendezi.
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— Uiizlcska gvermekfénvkénsepeta 
lista műterme állandóan fűtve felvéte­
lek reggel O-tfif.

Reumás fájdalmak
gyakran Önnek is elvisel­

hetetlenné teszik életét
Segítenek ezen az

Aspirin
tabletták

Ezek mindenkor fájdalom- 
csillapítókig hatnak, úgy 
hogy életkedve ismét visz- 

szatér.

Debrecen város tanácsának csütörtöki 
ülésén érdekes elvi jelentőségű ügy került 
szőnyegre: a városi kislakásos bérházak 
lakásainak bére. Egy megüresedett lakás 
átruházásával kapcsolatosan ugyanis 
Zöld József tb. főjegyző kifejtette, hogy 
a kislakásos bérházakban levő lakások bé­
rét nem lehet a mai mértékben megtar­
tani, mert

a város a jelenlegi bérek mellett nem­
hogy a bérházak telekértékének és 
fentartási költségének az annuitását, 
de még az építési költség annuitását 
sem tudja bevenni, igy tehát jelenleg 
mintegy 27.000 pengőt fizet rá éven­

ként a kislakásos bérházakra,
amint erre a város figyelmét a belügymi­
niszter fel is hívta. A tb. főjegyző leszö­
gezte azt az álláspontját, hogy amikor 
Debrecenben 10.000 ember lakik meg nem 
felelő lakásokban, lehetetlen az, hogy 130 
protekciós embernek féláron adjon a vá­
ros lakást. Szerinte 100 százalékkal is 
többet lehetne kérni, mint a jelenlegi lak­
bér, ő azonban

csak 5»-60 százalékos emelésre gon­
dol.

Kérte egyúttal, hogy a tanács határozzon 
afelett, hogy a közben és a szerződés le­
járta után megüresedő lakásokat miképen 
óhajtja értékesíteni: árverés utján-e, vagy 
szabadkézből. Ö az árverés utján való ki­
adás mellett foglalt állást, mert — mint 
mondotta — ha szabadkézből értékesítik 
továbbra is a kislakásokat, akkor neki 
nem lesz maradása a hivatalában, annyi 
kérvényezés, protezsálás, kilincselés és 
kéregetés folyik a kislakások körül.

M i s z t i Károly dr. főügyész : Nem le­
het árverés alá bocsátani a kislakásokat, 
mert amikor ezeket a bérházakat építtet 
tűk, az volt a cél, hogy a kisembereken se

gitsünk. Akkor megállapítottuk, hogy 
mennyibe került az építkezés és aszerint 
szabtuk meg a lakbéreket. A viszonyok 
azóta nem változtak semmit, nincs tehát 
ok arra, hogy az eddigi állapoton változ­
tassunk. Ha tényleg ráfizetés van, mérsé­
kelt emelésnek nem vagyok ellene, de az 
árverést határozottan ellenzem.

Vargha Elemér dr. polgármester­
helyettes főjegyző: Teljes mértékben osz­
tom ezt az álláspontot. Különben is a köz­
gyűlés állapította meg a lakbéreket és ha 
változtatni akarunk rajtuk, a közgyűlés 
elé kell vinnünk a dolgot.

A r y Lajos főszámvevő a méltányos 
béremelés mellett foglalt állást.

Zöld József tb. főjegyző: Mivel tet­
szik indokolni azt, hogy amíg a városban 
10.000 ember nem kap megfelelő lakást, 
mi 130 protekciósnak féláron adjunk?

A r y Lajos fószámvevő: A városi tiszt­
viselők a lakók negyedrészét sem teszik 
ki.

Vargha Elemér dr. polgármester- 
helyettes főjegyző: Mind megérdemelte, 
aki ott lakást kapott.

Zöld Józset tb. főjegyző: A bérház 
nem karitativ intézmény, ez nem szegény­
ház.

V a s s Károly dr. tanácsnok: En ehhez 
az állásponthoz csatlakozom.

V á s á r y István dr. polgármester: Azt
kell megállapítanunk, hogy mennyig a rá­
fizetés és hogyha felemeljük a béreket 
annyira, hogy az annuitást fedezze, hogy 
aránylanak akkor a szabadforgalmu laká­
sok béreihez. Azután lehet csak eldönteni 
ezt a kérdést. ,

A tanács igy is határozott, miután Zöld 
József tb. főjegyző még megjegyezte^azt, 
hogy ö nem akarja a kislakásos bérházak 
béreit annyira felemelni, mint amennyi a 
szabadforgalmu lakásoké.

Az országos dalosverseny részt­
vevőinek elhelyezése

A júniusi országos dalosverseny mére­
tei egyre jobban kezdenek kioontakozni s 
az érdeklődés a dalosverseny iránt egyre 
nagyobb méreteket ölt. Bizonyítják ezt 
azok a készséges, a dalosverseny kulturá­
lis és hazafias fontosságának felismerésé­
ből keletkezett szálláshelyfelajánlások, 
amelyek úgyszólván napról-napra futnak 
be a dalosok elszállásolását végző bizott­
sághoz.

Az elmúlt héten beszámoltunk arról, 
hogy mely hatóságok, testületek, intéz­
mények ajánlották fel részben, vagy 
egészben helyiségeiket dalosok elszálláso­
lására. A közölt névsorhoz most az alábbi 
nevek sorakoznak.

Dr. Baltazár Dezső püspök, mint a 
Tiszántúli Ref. Egyházkerület elnöke, 
hozzájárult ahhoz, hogy 
zium helyiségei dalosok elszállásolására 
átengedtessenek s erről az elszállásolási 
bizottságot átiratban értesítette.

Dr Vasady Lajos tankerületi főigaz­
gató a már általa korábban átengedett is­
kolákon kívül az ebesi, halápi es pallagi j 
elemi iskolák helyiségeit is átengedte I
dalosszállásul. .... í

Dr. Zalai János, a főreáhskola igazga- I

tója, az intézet összes nélkülözhető helyi­
ségeit az elszállásolási bizottság rendelke­
zésére bocsátotta, sőt néhány személy ré­
szére magánszállásról is gondoskodott.

A Debreceni Kereskedő Társulat, Bé­
kés Lajos elnöktől nyert értesítés szerint, 
a társulat által fentartott tanintézetek 
rendelkezésre álló helyiségeit (a társulati 
polgári fiúiskola, a kereskedelmi leány­
iskola s a négyévfolyamu fiú felsőkeres­
kedelmi iskola), valamint a társulat saját 
használatában levő helyiségeket a legna­
gyobb készséggel ajánlotta fel az elszállá­
solás céljára.

A városi tanács február ho 25-en tar­
tott ülésén valamennyi óvoda, a fiú és 
nőiparostanonciskola, az iparművészeti is­
kola összes termeit, az iparostanonciskola 
tornatermét, a városi szegényházban levő 
iskolai célra használt két termet és egy 
irodahelyiséget, az I. és II. sz. gazdasági 
ismétlőiskola összes tantermeit és a Nép­
ház dísztermét engedte át a dalosvcrseny 
tartamára elszállásolási helyül.

A MÁV Horthy-dalcgylet vezetősége a 
dalegyletnek a vasutas KANSz épületé­
ben levő helyiségeit engedte át, az István- 
gözmalom munkásainak dalköre vezető-

Massary Frici és Hansen Miksa hírneves 
bécsi operettművészek, akik most a Vig- 

özvegy operettel körútra mennek.• •>
sége pedig a dalkör Kétmalom u. 7. szám 
alatti helyiségeit ajánlotta fel szives kész­
séggel.

Az egyes dalegyletek vezetőinek és kí­
sérőinek magánházaknál való elszálláso­
lására eddig a következők által ajánltattak 
fel magánszállások: dr. Magoss György 
ny. polgármester, dr. Baltazár Dezső püs­
pök, dr. Miszti Károly tiszti főügyész, dr. 
Szabó Ferenc, dr. Hegedűs Jenő és dr. 
Fejér Ferenc ügyvédek, Szakáts Mózes 
pénzügyi főtanácsos, Soós Ferenc állam­
pénztári tanácsos, dr. Zalai János reális­
kolai igazgató, dr. Vágó Vince vágóhídi 
igazgató, Öry István, Böszörményi Pálné, 
Nagy Imre, Polgáry András, Öry Mihály, 
Kertész László, Kertész István, Kertész 
Imre, Nagy János, Helmeczi József, Bakó 
József, özv. Kiss Istvánná, özv. Bakó Jó- 
zsefné, özv. Balogh Péterné, Polgáry Ist­
ván, Szakácsi József, Polgáry Miklós, özv. 
Kéky Sándorné gazdálkodók, illetve föld- 
birtokosok, Várady Sándor tb. árvaszéki 
ülnök, H. Kiss József tb. tanácsnok, Ko- 
váts Kálmán igazgató tanító, Vitárius 
Sándor keztyüs, Nagy Sándor tanár, Ba- 
bicsák Lajos, Braun Izidor MÁV tisztvi­
selők, Csillag Artur könyvkereskedő, Bor- 
csik Zoltán kereskedő, Harant Károly ké­
sesmester, Debreczeni Jenő világítási vál­
lalati igazgató, Frank Izidor, Sinai Imre 
magántisztviselő, özv. Tóth Gergelyné 
háztulajdonos, özv. Konrád Dezsőné, Ko- 
hajda Péterné magánzók, Kémery Mikó 
Gyula ny. tisztviselő, Govrik Miklós vám­
hivatali főnök, Roósz Márton kereskedő, 
Mihalovich Szűcs Margit magánzó, Szabó 
József kovácsmester, Menek Lajos szabó­
mester, Harsányi Sándor ácsmester, Gin- 
dert János kéményseprő mester, Senno- 
witz Gusztáv tisztviselő, Soós András, 
Minya István mészárosmesterek, Bakó 
Gábor cséplőgéptulajdonos és Haranghi 
Béla.

Magánszállásbejelentések eszközölhe- 
tök a városi adóhivatal 8. számú szobájá­
ban, vagy az elszállásolási bizottság tag­
jainál levő gyüjtöiveken.

Tévedések elkerülése végett jegyezzük 
meg, hogy az országos dalosversenyre 
Debrecenbe érkező dalegyleti vezetők és 
kísérők, akik magánosok által felajánlott 
magánszálláson szállásolt a tnak el, ellá­
tásra a szállásfelajánló részéről igényt 
nem tartanak, mert éttermekben, saját 
dalegylctükkcl együttesen fognak étkezni.

— ííriiek Emil bemutatkozása. Már­
cius 3—áu este ti órakor a Városi Zene­
iskola dísztermében megtartandó kul- 
tnr- és zonestély keretében kerül bemu­
tatásra Brück Emil debreceni zeneszer­
zőnek négy dala. Heine. Kiss József és 
Reviczky dalait zenésitette meg a szer­
ző tökéletes szépséggel, az érzelemnek 
azzal a mélységével, mellyel Heinéhez, 
Kiss Józsefhez és Reviczkvhez köze­
ledni lehet. Brück Emil érzéseinek, ze- 
■nei felkészültségének tárházát jórészt 
örökségül kapta megboldogult édesapjá­
tól, Brück Gyulától, akinek kompozí­
cióit immár az egész müveit világon is­
merik és szeretik; Brück Emil mint 
zeneszerző már régóta nem jelentkezett 
a közönség előtt, annyival inkább kí­
váncsisággal várják most bemutatandó 
dalait. A kultur- és zcncstélv műsora 
egyébként is igen értékes számokból 
van összeállítva és a közönség az es­
tól v iránt már most igen nagy érdeklő­
déssel viseltetik.
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Görbe tükör
A főnök felesége: Talán az uram titkár­

nője tudja, hogy hová ment a férjem?
Kifutó fiú: Hogyne, hiszen a kisasszony 

a főnök úrral együtt ment el.

Grafológus-láz idején.
Ettől a Schermannétól nem kérnék köl­

csön. ..
- Miért?
— Na hallod? ö még Rotschildtól is Írást 

kér...

Ax apától megkérdi egy ismerőse:
— Ugy-e jó ötlet volt, hogy a fiadnak azt 

az összetörhetetlen játékot vettem?
— Egy kis baj van, a játék nem tört el, de 

Pista az egész lakást összetörte vele...

írói társaságban egy darabiróról beszel­
nek, aki hires szarka s egész pályáján abból 
élt, hogy mások holmiját lopogatta. Most azt 
mondják, hogy visszavonul és pihenni fog.

— Szóval — jegyzi meg egy kaján dráma­
író — pihenni fog a: mi babérjainkon...

Férj és feleség diskurálnak.
— A szabónőm nagyon ostoba.
— Teljesen egyetértek veled.
— Nem akar ruhát csinálni, míg a régit ki

nem fizetem.
— Nagyon becsületes és derék dolog.

A menyasszony és a vőlegény közvetlen az 
esküvő előtt beszélget.

— Holnap azonnal Biarritzba megyünk 
szól a vőlegény —, mindjárt korán reggel in­
dulunk.

— Helyes — szól a menyasszony.
— Aztán — mondja a vőlegény — azonnal 

ki fogod dobni a zongoratanárodat, ezt az 
émelyítő széplelket.

— Helyes.
— Mondd — súg oda a menyasszony anyja 

— mit rendelkezik a vőlegényed?
— Hagyd kérlek — mondja a menyasszony 

fölényesen —, most diktálja utolsó akaratát.

A ,,B ridge"-kártyajáték 
legkimeritöbb uj könyve!
Most jelent meg!

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabályok, szabály magyar ázat. 

Játék, teória, praxis

Irta :

DR KISMARTON/ HENRIK JÁNOS

Fiizve éra 5 pengő.
Rr pható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.
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Két férj beszélget:
— Szóval utóbbi időben csöndesen éltél 

otthon.
— Igen. Amióta én meg a feleségem nem 

beszélünk egymáshoz.
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Áradás

A kalauz bejön az egyik fülkébe és meg­
kérdi:

— Itt húzták meg a vészféket? Az istenért 
mi történt?

A pontos utas igy válaszol:
— A kislányom ebben a pillanatban lett 

hatéves. Rá akarok fizetni a gyermekjegyre.

A festő megkérdi a kritikustól:
— Hogy tetszik önnek ez a portré, amelyet 

a hires bankigazgatóról festettem?
— Nem találó. A keze a saját zsebében

van.

— Miért fest maga tulajdonképen képeket? 
Hiszen olyan olcsón vehetné őket inkább...

A legöregebb emberek már megállapították, 
hogy száz esztendő óta nem volt ilyen kemény 
hideg tél, mint az idén. Tegyük hozzá, hogy 
ez a tél nemcsak volt, de még javában tart. 
Olyan tömeg hó esett le egész Európában, 
amelynek mennyisége fenyegető veszélyt je­
lent mindenfelé. Máskor enyhébb telek idején 
a leesett hó hamarosan elolvadt és fokozato­
san eltűnt. A tavaszi áradások azonban még 
normális időkben sem voltak elkerülhetők. 
Most azonban a leesett hó megfagyott, ke­
mény masszává jegecesedett és az újabb ho 
csak tetézte a havas, jeges páncélt. A váro­
sokban nagynehezen csak-csak eltakarítják a 
hó legnagyobbrészét, a hegyekben, völgyek­
ben, falvakban, kisebb községekben azonban 
erre nem is nagyon nyílik mód. Bármennyire 
is biztat bennünket a Meteorológiai Intézet, 
hogy egy újabb fagyhullám közeledik, a ta­
vasz mégis csak el fog következni és a ta­
vasszal együtt feltétlen be fog következni az 
olvadás.

Aggodalmasan gondolunk vissza arra a bor­
zalmas áradásra, amely Északamenkában az 
elmúlt esztendőben történt. A Missisippi 
megdagadt hullámai roppant területeket bon­
tottak el, városokat, farmokat tettek tönkre. 
Ezer és ezer embertől vették el a hajlékot és 
többszáz ember pusztult el a szennyes hullá­
mokban. Ez a mérhetetlen arányú nagy ka­
tasztrófa, amely bármilyen messze történt tő­
lünk, élénken él emlékezetünkben és most mi 
is aggódva nézzük azt a leesett töméntelen 
havat, amelynek fehérsége baljóslatuan csil­
log vissza a hegyekből. Úgy tudjuk, úgy in 
formálnak bennünket, hogy az illetékes ható­
ságok, kulturmérnökségek, községi elöljárósá­
gok mind megteszik a maguk előkészületeit a 
várható és fenyegető veszély elhárítására. De 
van egy szomorú oldala a dolognak és ez az, 
hogy mi a magunk részéről nem tudjuk 
kontrollálni, mi történik a határokon túl. A 
folyónak és pataknak két vége van és a leg­
több magyarországi folyó eredete valahol 
megszállott területen kezdődik. Már nagyon 
sok szomorú tapasztalatunk volt arról, hogy 
például Felsömagyarországon, ahol az áradás 
veszedelme sokkal kisebb, mint a demarkációs 
vonalon innen, a cseh hatóságok következete­
sen elmulasztanak minden óvintézkedést. De 
ha meg is teszik a legprimitívebb védőintéz­
kedéseket, arról elfelejtenek minket értesí­
teni, hogy mi történik odaát a határon túl és 
hogy fenyeget-e bennünket valamilyen ve­
szély vagy sem.

Most ismét ott állunk, hogy a legteljesebb 
bizonytalanságban vagyunk a csehek részéről 
megteendő intézkedések tekintetében. Nem 
tudjuk, hogy vájjon az ottani vaió helyzet­
nek megfelelő intézkedéseket meg tudjuk-e 
mi tenni. Nem tudjuk, hogy a mi védögátjaink

és levezető csatornáink elégségesek lesznek-e 
a tavaszi áradás idején, vagy megismétlődik 
az, ami tavaly már bekövetkezett, hogy pél­
dául Borsodban kilométerekre borította el a 
szántóföldeket a kiáradt viz.

Ilyenkor ebben a bizonytalanságban feltű­
nően érzik a legprimitívebb szolidaritás hiá­
nya. Kár, hogy mostanában nem ülésezik a 
Népszövetség és még nagyobb kár, hogy a 
kormányok ezt a feltétlenül bekövetkező 
elemi csapást a maguk erejéből igyekeznek el­
hárítani, anélkül, hogy egymás intézkedései­
ről tudnának. Kár, hogy a Népszövetség kellő 
időben nem avatkozik bele abba a dologba, 
amelynek ugyan kevés politikai karaktere van, 
de amely százakat és százakat és egész vidék 
lakosságát vitális érdekeikben érintik. Végre 
is, amint a Duna folyását nem lehet visszafelé 
irányítani, úgy nem lehet kívánni tőlünk azt 
sem, hogy ennek a természetes folyásnak mi 
igyuk meg a levét.

— A Népszerű FcLkolai Tanfolyamon 
előállásai. Pénteken minősen előadás. 
Szombat, n március 2-án délután öt éra­
kor a kollégium dísztermében Ruzitska 
1 ajos. közgazdasági mérnök, máv. fel­
ügyelő, a tanfolyam fővárosi vendége 
ta tja meg két órás előadását, amelynek 
tárgya: A vasúti felépítmény fejlődése s 
annak műszaki újdonságai. Ruzitska La­
jos a nyár folyamán nagyobb tanul­
mányutat tett Németországban és 
Svaiéban cs különösen a sínhegesztést 
tanulmányozta külföldön. Tapasztalatai­
ról több Ízben a budapesti mérnök egy­
letnek beszámolt már az ősz föl várnám, 
most a debreceni egyetemi Népszerű 
Fcisko'ai Tanfolyam felkérésre a dob e- 
ceni közönségnek tart e tárgyról nép­
szerű előadást. Előadását 35—40 diapo- 
; iliv kép vetítésével kíséri. A kitűnő 
diapoziliveket egy nagy német vállalat 
volt szives a tanfolyam részére áten­
gedni. Ruzitska előadásának részletes 
gondolatmenetét a szombati lapok köz­
ük.

—■ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
tiörze. Piac ucca 38.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Ki'sziszó 
szombatján: pénteken este öt óra ti/, 
perckor, szombaton reggel hét óra ti- 
enöt perckor, szombaton délelőtt tiz 

óra 30 perckor, szombaton délután há­
rom óra harminc perckor, szombaton 
este öt óra ötvenöt perckor. A Kápol- 
nási uccai templomban szombaton reg­
gel hét óra harminc perckor. Hétközma- 
pokon mindkét templomban: reggel hat 
óra negyvenöt perckor. Az elnökség.

— Az osztálvsorsiáték mai húzásán a 
következő nagyobb nyereményeket so •- 
solták ki: 2010 pengőt nyert: 9454. 1000 
pengőt nyertek: 25333, 45925, 65723, 
72327, 74811, 77875. 600 pengőt nyertek: 
197, 8925, 12662, 20076, 22610, 28962, 
39536, 68320, 778351. Ezenkívül kihúz­
tak még 25 darab 500 pengős nyere­
ményt, 1395 darab 200 pengős nyere­
ményt és 125 pengős nyereményeket. A 
húzás folytatása március 4-én lesz.
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INGYEN
készíttetünk tel vételt

Berzéki fényképész műtermében
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK- 

NEK IS

A felvételeket a legutóbbi e'őfizetési nvueta 
bemutatása ellenében költségünkre készíti 

el a Berzéki műterem.

— Balázs Árpád Debrecenben. Min­
den évben eljön hozzánk halasz Árpád, 
a magyar nóta Istenáldotta művésze. 
Egyetlen nótaestélye március hó 16-án 
lesz az Arany Bika dísztermében.

— Osváth Gyula búcsúztatása az 
Egyetértés műsoros estién. A MÁV 
Egyetértés Unképző Dal- és Zenegylet 
március 2-án. este 8 órai kezdettel és 
március 3-án délután 5 órai kezdettel, 
fényes műsoros este keretiben búcsúz­
tatja újonnan átalakított üisztermeoen 
Usvalli Uvula, kitűnő baritonistáját és 
színjátszó társaságának légéi tékesebb 
tágját, usváth Uyula 30 éven keresztül 
állott a nemzeti ua.kultúra szolgálatá­
ban s ezen idő alatt száintalanszoi volt 
alkalmunk izzó hazaszeretetétől átérzett 
s szivoól előadott magyar dalaiban gyö­
nyörködni. Mint az Egyetértés színját­
szó gardájának tagja pedig főleg a nép­
színművekben, tehetségének mindenkor 
a legjavát nyújtotta. Mindkét este 
színre kerül a „Piros bugyehái is“ c. 
népszínmű, amelynek Csibag Pál mani- 
pulas őrmester szerepében vesz bucsut 
Osváth Uyula munkatársai, barátai és 
tisztelőitől. 30 évvel ezelőtt ugyanzezen 
szerepben mutatkozott be a legna­
gyobb sikerrel, ugyanebben búcsúzik 
is. A szombati előadásra már minden 
jegy elkelt elővételben, már csak a va­
sárnapi előadásra lehet jegyet elője- 
gyeztetni a Máv. gépjavító műhelyben, 
vagy vasárnap délután a pénztárnál.

— Az angol királyné takarékoskodik. 
Bogiimban, az angol király üdülőhelyén, 
mostanában minden szem a királyi par 
leié fordul. Igy nem maradhatott titok­
ban, hogy a királyné megjelent az ot­
tani Woolvorth-áruházban és több ap­
róságot vásárolt.

— fia lom, hogy a hatpennis osztályú- 
kon minden kapható. — mondta a ki­
rályné.

— Igen felség, — felelte az üzletve­
zető — a szegényebb néposztály na­
gyon szereti ezt az olcsó árut.

— Ha nekik jó, nekem is jó, — felelte 
a királyné. — Takarékoskodni kell!

És tényleg az olcsó áruból vásárolt.
— Kamarazeneest a Zeneiskolában 

ma este 8 órakor. Müüsoron: Mozart B 
dur vonósnégyes, b-dur zondoratrió és 
g-moll zongoranégyes. Jegyek 2 és 1 
P-ért a Zeneiskolában válthatók.

— A Petőfi Dalkör 32-ik rendes köz­
gyűlését ez év március hó 15-én, este 
8 órakor tartia Lókody bácsi Sas uccai 
vendéglőjének éttermében. A közgyűlés 
tárgyai lesznek: 1928. évi titkári, pénz- 
tárnoki. felügyelőbizottsági jelentések s 
felmentvények megadása, valamint az 
üresedésbe jött tisztikar! s választmányi 
tagsági helyek betöltése. Felkéretnek a 
dalkör tagjai a közgyűlésen való meg­
jelenésre, ahol a március 15-ike ünnep­
lése a fehér asztal mellett kedélyesen 
fog lezajlani. A Petőfi Dalkör elnök' 
sége.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, Ka azokat Liener műterme készíti.

— Bizalmas tanácsülés. Debrecen vá­
ros tanácsa csütörtökön reggel egy ó, ás 
tanácsülést tartott, amelyen dr. Vásáry 
István polgármester beszámolt buda­
pesti utjának eredményéről. A nyilt ta­
nácsülés után még együttmaradt és 
szintén bizalmas tanácskozást folyta­
tott.

— Nyolc hónapi börtön korcsmái ve­
rekedésért. Az egyik debreceni korcs­
mában Rácz Lajos és Novak Mihály 
napszámosok az elmúlt évben össze­
vesztek Miszák nevű társukkal és úgy 
elverték, hogy az 2 hétig beteg volt. A 
debreceni törvényszék most tartotta 
meg az ügyben a tárgyalást és elítélte a 
két verekedő napszámost 8—8 hónapi 
börtönre. Az Ítélet ellen felebbezést je­
lentettek be az elítéltek, akik arra hi­
vatkoztak, hogy a verekedést nem ok 
kezdték, hanem Miszák és az volt a tá­
madó.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Príma száraz, bükk és tölgy
• •
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— Tanulmányi
folvamu női felső 
húsvéti vakációba 
mányi kirándulási 
célja Becs nevez 
szép környékénél 
iránya: Budapest 
Reichenau (Rttx)- 
Badcn—Récs—Bi 
vezetője az ut ter 
hogy gyönyörből 
tanulságot nyújts 
gvon fá adságos 
városunkból mán 
dúlnak és 29-én

sen I
ök- I

— Nagyon ló e 
a fémipariskola tr
ma. A. debreceni 
koul II a Mezög 
együttesen szét 
tanfolyam vizsga 
23-án tartották m 
3 heti szorgalmas 
foglalkozás eredi 
a hallgatók szói 
odaadását tanusi 
közül 40 kapott t 
ványt. Érdemes 
lvam nagyfokú 
hogy a szakisból 
legjobb traktorét 
szerelést és vez 
idei télen 2 trak 
s csak november, 
fog ismét ilyen 
amiről a szakiski 
ideiért értesíteni 
röket.

— Elájult az it
tökön délelőtt Bi 
előtt tárgyalták 
leány ügyét, ah 
sei vádoltak. A i 
beigazolást nyer 
pengő pénzbüntc 
Az Ítélet kihirde 
és csak hosszas 
rü'.t ezméletre ti 
jós és ezért ájuli 
galom követkéz 
magához tért, z 
az ítéletben.

— Szénalopá; 
ház. A debreceni 
kön délelőtt vöt 
Antal hajdúmmá 
azt a vádat eme 
tói Czifra Antalt 
kiha'lgatások u 
mondta ki a fö 
rom hónapi fogl

— Menvasszi 
művészi kiállití 
szülnek Piac u.

— A Magva 
munkások deb 
március 3-án. 
Munkás-Otthon 
délutánt rendez 
1. Nyitány. Játs 
szimfonikus zci 
és zene népsze: 
sokkal. Előad.ic 
nár. 3. Szavala 
4. a) Erkel: Eh 
Himnusz az éji 
Fémmunkások 
Peer Uvnt Sui 
lás“, b) Schub 
Játsza a Tanít 
kus zenekara, 
cában. b) Scliu 
Vas- és Fétnn 
Scheu: Munka 
Goldstein Tibo 
kara a bűvös 
Bodnár: Diáki 
Bodnár: Előja 
mennyország!:) 
a Tanítóképző 
kísérettel. Az 
Laios tanitóh 
zenetanár vez 
sor ara 50 fűlt
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— Tanoncti
Az iparostano 
tette hozzánk 
nonclskolai m 
mutatást. Feli 
tagialiukat, al 
hogy fenti ki 
inartestiilct b 
óráig tekintse 
legyen tanon 
igazolni. Ipar
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— Tanulmányi kirándulás. A négyév- 
folvamu női felső kereskedelmi iskola a 
Imsvőti vakációban ismét külföldi tanul­
mányi kirándulást rendez, amelynek 
célja Becs nevezetességeinek és csoda 
szén környékének megtekintése. Az ut 
iránya: Budapest—Becs—Pcycrbach— 
Reichenau (Rax)—Semmering--Bécs— 
Baden—Bécs—Budapest. A kirándulás 
vezetője az ut tervét úgy állította össze, 
hogy gyönyörködhessen, mennél több 
tanulságot nyújtson, anélkül, hogy na­
gyon fáradságos legyen. A kirándulók 
városunkból március 24-én reggel in­
dulnak és 29-én délután térnek vissza

— Nagyon ló eredinénnvci végződött 
a fémipariskola traktork- /.elől tanfolya­
ma. A debreceni fa- és fén.ipa i szakis­
kolán a Y.ezögazdasá«, Kamarával 
együttesen szervezett traktorkezelői 
tanfolyam vizsgáit február 22-ón éi 
23-án tartották meg. A kétnapos vizsga 
3 heti szorgalmas elméleti és gyakor a.i 
foglalkozás eredményeit összegezte és 
a hallgatók szorgalmát s az előadók 
odaadását tanúsítja, hogy 45 vizsgázó 
közül 4(1 kapott traktoi kezelői bizonyít­
ványt. Érdemes megemlíteni a tanfo­
lyam nagvfcku gyakorlatiasságára, 
hogy a szakiskola udvarán 6 különféle 
legjobb traktoron tanulták a kezelést, 
szerelést és vezetést a hallgatók. Az 
idei télen 2 traktortanfulyam zajlott le 
s csak november, vagy december hóban 
fog ismét ilyen tanfolyam megnyílni, 
amiről a szakiskola igazgatósága annak 
idején értesíteni fogja az érdekelt kö­
röket.

— Elájult az Ítélethirdetésnél. Csütör­
tökön délelőtt Bouyi Bertalan járásbiró 
előtt tárgyalták Dömökj Erzsébet fiatal 
leány iigvct, akit könnyű testisértés­
sel vádoltak. A tanúkihallgatások során 
bcigazolást nyert a vád és a bíróság 60 
pengő pénzbüntetésre Ítélte el a leányt.
Az Ítélet kihirdetésekor a leány elájult 
és csak hosszas élesztgetés után sike­
rült ezméletre téríteni. A leány szívba­
jos és ezért ájult cl olyan hamar az iz­
galom következtében. Amikor a leány 
magához tért. zokogva nyugodott meg 
az Ítéletben.

— Szénalopásért három hónapi fog­
ház. A debreceni törvényszék csütörtö­
kön délelőtt vonta felelősségre Deák 
Antal hajdúnánási földművest, aki ellen 
azt a vádat emelték, hogy szomszédjá­
tól Czifra Antaltól szénát lopott. A tanu- 
kiha lgatások után a bíróság bűnösnek 
mondta ki a földmivest és elitéite há­
rom hónapi fogházra.

— Menyasszonyi fénykének modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— A Magyarországi Vas- és Fém­
munkások debreceni csoportja 1929 
március 3-án. délután fél 4 orakor a 
Munkás-Otthon dísztermében kultur- 
délutánt rendez a következő műsorai:
I. Nyitány. Játsza a Tanituképző intézet 
szimfonikus zeneka a. 2. A magvar d 
és zene népszerű ismertetése bemuiaiá- 
sokkal. Előadja: Bodnár Lajos zeneta­
nár. 3. Szavalat. Előadja: Klinger Jenő.
4. a) Erkel: Elvennélek ... b) SJnibeit: 
Himnusz az éjhez. Előadja a Vas- és 
Fémmunkások férfikara. 5. a) (irieg: 
Peer Uynt Sültből „Meny asszony rab­
lás“. b) Schubert: Moments Musicaux. 
Játsza a Tanítóképző intézet szimfoni­
kus zenekara. 6. a) Fal tin: Az élet har­
cában. b) Schubert: Induló. Előadja a 
Vas- és Fémmunkások vegyeskara. c) 
Scheu: Munka dala. 7. Kupié. Előadja: 
Goldstein Tibor. 8. a) Weber: Vadászon 
kara a bűvös vadász c. operából, b. 
Bodnár: Diákok kara (Gaudeamus), c) 
Bodnár: Előjáték és bordal, A diák a 
mennyországban c. dal átokból. Előadja 
a Tanítóképző V. oszt. énekkara zetie- 
kisérettel. Az ének és zenekart Bodnar 
Laios tanítóképző intézeti ének- és 
zenetanár vezeti. Belépti dij nincs. Mű­
sor ára 50 fillér.

— Tanonctartó iparosok figyelmébe!
Az iparostanonciskola igazgatósága át­
tette hozzánk a f. évi január havi ta­
nonciskolái mulasztásokról készített ki­
mutatást. Felhívjuk ennélfogva azokat a 
tagjaiiukat. akik tanoncokat tartanak 
hogy fenti kimutatást 3 nap alatt az 
inartestiilct hivatalában délelőtt 8 u 
óráig tekintsék meg, hogy módjukban 
legyen tanoncaik mulasztását esct.cg 
igazolni, lpartestiilct
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Vonatégés a Hudson alagutban.
A Manhatten szigetet Hobokenncl összekötő alagutban, amely a Hudson folyó alatt 

vonul el, egyik vonat, amelyben 1000 utas volt, kigyulladt és 300 utas megsérült.

— A 6-ik honvéd vegyesdandár tűzifa 
szállításának meghirdetése. A 6-ik hon­
véd vegyesdandár tűzifa szállítására pá­
lyázatot hirdet. Debrecenben 540 köbmé­
ter, Nyíregyházán 260 köbméter, Nyírbá­
torban 120 köbméter és Berettyóújfalu­
ban 100 köbméter tűzifa szállítandó. A 
pályázati feltételeket a kereskedelmi és 
iparkamarában 4185—1929. sz. alatt lehet 
megtekinteni.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— A Görögországba irányított csoma­
gok útja. Ebben a kérdésben a postavezér­
igazgatóság a következő levelet intézte a 
kereskedelmi és iparkamarához: ,,A gö­
rögországi érdekeltség panasszal fordult 
hozzám amiatt, hogy a magyarországi fel 
adók a postai csomagokban küldött árut 
Hamburgon át való szállítás kikötése mel­
lett adják fel. Ez az ut drága s a szállítás 
időtartama hosszú. A panasz kapcsán tá­
jékozásul közlő V), hogy a Görögországba 
szóló csomagok 10 kg. súlyig s 1120 pen 
gő értéknyiiváni'.ásig a hamburgi utirá 
nyon kívül a szerb-borvat-szloven király 
ságon át is szállíthatók. Ez az útirány az 
előbbinél jóval olcsóbb és gyorsabb.

Felhívom azért a kamarát, figyelmez­
tesse az érdekelteket arra, hogy ameny- 
nyiben azt a súly, illetve értéknyilvánitás, 
határ nem akadályozza, postacsomagjai­
kat címzettek érdekében lehetőleg minőig 
a szerb-horvát-szlovén királyságon át 
menő útirány megjelölésével adjáa fel. A 
miniszter helyett Szalay s. k,, a m, kir. 
posta vezérigazgatója.”

__ A Népszerű F'öiskolai í anfoiyam
nyelvi kurzusai (német, olasz, angol, fran­
cia) mar megicezaóatek. Beiratkozni csak 
személyesen lebet az egyetemi gondnoki 
hivataioan. (Rét. Kollég.um, 1. emelet, 38. 
ajtó.) — Érdeklődni teietonon is lehet 
(14-89). Mind a beiratkozás, m,ncl az ér­
deklődés csak délelőtt d—2 óráig eszkö­
zölhető. Tandíj óránként és személyen­
ként 50 fillér. Beiratkozási dij nincs. A 
félévi tandíj előre fizetendő. Ez innOKOit 
kérésre két részletben is íizethetö. Az 
órák hétköznapokon délután 5—7-ig van­
nak a Kollégium épületeben. Ez iuo sze­
rint német, olasz, trancia és angol nyeivi 
kurzus van. Mind a négy modern nyelv­
nél külön két órás heti kurzus van a kez­
dők és a haladók részére, jelentkezes ese­
tén azonban meg más kurzusok is szer­
vezhetők. •

— Lezuhant a létráról. Vándor Erzsé­
bet 19 éves szabónő csütörtökön délután 
a Csokonai ucca 10. számú házban le­
zuhant a iétiaról és a labán megsérült. 
A mentők részesítették első segélyben.

— Kedvezményes műtrágyát kapnak 
a burgonyatermelők. A fö.ümivelesűgvi 
minisztérium burgonyátólmeiési hiva­
tala a burgonya műtrágyázásának pro- 
pauálása crdckcbcn kisoilcti célokra 
téiáru műtrágyát oszt ki azzal a telleul- 
jel. hogy az evdménvkct a kedvezmeny- 
igénvbevevűi bejelenteni tai tozm-.v. 
Egv-cgv gazdaság 25 mázsa műtragsó­
nál többet nem kaphat. Erre vonutKozi.- 
lag mindennemű íclvilagoHtast a told- 
inivelésügvi minisztérium Burgotiyatei- 
melési Hivatala ad.

A szarvasok elpusztulnak éhen i 
ii"gy hidegben. Szakálhögyészről jelen­
tik: A csendőrjárőr éjjel az éhségtől tel 
Lsen elgvengiilt nagy szarvasbikát ta 
iáit a fa'ii alatt. Bevitték a főerdészhe:-, 
azol azonnal állatorvosi kezelés alá vet­
ték, de megmenteni már nem lehetett. 7 
szarvasbikának páratlanul szép 18-as 
aggancsa van. A boncolásnál az állator­
vos megállapította, hogy hetek óta nem 
evett rendesen.

— Arcképét mindig örömmel szemléli 
ha azokat LIENER fényképész készíti.

— Kérelem a „Debreceni Protestán­
sai” közönségéhez. A „Debreceni Pro 
testáns Bál” rendező-bizottsága a Ferenc 
József ut 26. sz. I. emelet alatt levő bál 
irodájában a mai nappal megkezdte a je­
gyek kiárusítását. Hivatalos óráit naponta 
délelőtt 11—1 óráig és délután 4—7 óráig 
tartja, amikor is úgy a meghívó igényié 
sek, valamint a jegyek árusítása azonna" 
elintéztetik. Állandó telefon ügyeletes' 
szolgálatot is tart fenn, ug-hogy az igény 
lések, valamint bármilyen irányú érdek 
lödésnek ez utón is eleget tudunk tenni 
Telefon: 23. szám. Mély tisztelettel kéi 
jük a közönséget, hogy úgy a 3 személyi; 
szóló családi jegyeket, valamint a szernél 
és táncos jegyeket is lehetőleg minél előb 
elővételben váltsa meg, melyért semm 
nemű elővételi dijat nem szedünk, mer 
tekintettel a bál óriási méretére és nive 
jára, az esti jegypénztárnál amúgy is ige: 
nagy és előrelátható torlódásokat szerel 
nénk ezáltal elkerülni. Bármilyen üg 
ben a báliroda készséggel ad választ < 
mindennemű kérelemnek a legnagyot 
örömmel teszünk eleget. A „Debrecei 
Protestáns Bál” rendező-bizottsága.

— Nagy Ibolya fényképészeti miitem 
Rákóczi ucca 35 szám. Vasárnap i 
.gesz nap felvételek

— Fikavrsár Nyíregyházán. A Sza- 
bolcsmegyei Gazdasági Egyesület és a 
Szabolcsmegyei m. kir. Gazdasági 
Egyesület együttesen folyó évi március 
hó 17-én. vasárnap, tenyészállat vásárt 
rendez. A vásár helye Nyíregyháza, a 
debreceni utón fekvő u. n. vár. si minta 
kert cs az azzal közvetlenül szembei 
fekvő u. n. Guttmann-féle fatelep. A 
i llnVtás ideje március 16 (szombat), 
amely nap délután 2 órától 5 óráig az 
állatok az érkező közönség által meg­
tekinthetők és előre kiválaszthatók, a 
vásár azonban csak március 17-én reg­
gel 9 ól akor kezdődik és ugyanaznap 
délután 3 óráig tart.

— Liener Béla fényképészeti műterme 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é, kő 
/önaég rendelkezésére áll. Telefon 17-22

Vásár Kábán. A kábái elöljáróság 
közli, hogy Kuba nagyközségben a leg­
közelebbi állat- és kirakóvásár 1929 óv 
március hó 13-án lesz.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze. Piac ucca 38.

Ön sem fog tudni máshol venni ha­
risnyát, csak HAVAS-nál, Bádogos ucca 
1. — 1 pár gyönyörű selyem harisnya la 
P 4.—; 1 pár ugyanaz áttükrözve P 4.80 
A tavaszi újdonságok kötöttárukban és 
ruhaselymekben már megérkeztek. — 
HAVAS névre nagyon kérem ügyelni

Gyomor és hasbántalmak, izgékony- 
sag, migrén, kimerültség, szédülés, sziv- 
szorulás, rémes álmok, ijedtség, általános 
rosszullét, csökkent munkaképesség meg­
szűnhetnek azáltal, hogy a beteg napon­
kint reggel éhgyomorra megiszik egy po­
hár természetes „Ferenc József" keserű- 
vizet. Orvostanárok dicsérik azon értékes 
szolgálatokat, melyeket a Ferenc József 
viz járványok idején is mint biztos és 
enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzlc- 
tekben.

<&» •> «»<-«» <*<■>
— Kedves meglepetésben lesz része, ha 

,z uj évben levéteti magát Liener fény-
(épesznél. Csapó u. 1 alatt.

— Kéménytüzek. Csütörtökön este a 
Svetits-intézetben, a gyepmeste:! tele­
pen és az állomás épületeben keletkezett 
kéménytüz. A tűzoltók rövid idő alatt ki­
égették a kéményeket.

— A debreceni Székely Társaság
március hónap 16-án (szombaton) este 
az Angol Királynő zöld termében mű­
soros estét rendez. Meghívók a jövő hé­
ten küldetnek szét.

Péntek, március 1.
9.15: Hangverseny. Közreműködik: Pálffy 

Mária operaénekesnő, Radó Magda gordonka 
művésznő, Nánássy Erzsi zongoraművésznő.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: Trió-hangverseny. 1. Boildieu: Bag­

dadi kalifa, 2: Voice: őszi dal. 3. Buday Dé­
nes: Búcsú. 4. Padilla: Miért vársz — tangó.

12.25: Hírek.
12.3-5: A hangverseny folytatása.
13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16.00: özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi mü­

veiből olvas fel.
16 45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­

jelentés és hírek.
17.10: Gallay-Gabiel Sándor irodalmi elő­

adása: „A világirodalom remekei.” Dosz­
tojevszkij : „Bűn és bünhödés”.

17.40: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Zilahy Lajos könyvei:
sz élő ember mondani valója az élő em­

bereknek.
Eddig megjelent munkái:

xét fogoly (két kötetben) . P- 12.— 
(Az utolsó húsz év legna­
gyobb magyar könyvsikere;
20-ik ezer példány van belőle 
forgalomban.)

Valamit visz a víz................. „ 4.40
(A háború utáni mentalitáa 
szörnyűségesen reális megraj­
zolása.)

Halálos tavasz........................ .» 4.—
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzésc. Csupa könny és mo­
soly.)

Szépapám szerelme.............. „ 2.80
(Boldog békeévek története.)

Süt a nap.................................. •> 3.40
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar színpad sikere.)

A fehér szarvas.................... 3.40
(Zilahy kitűnő színmüve.)

A Világbajnok.............................. . 4.20
(Nagy sikert aratott színjá­
ték.)

Zenebohócok........................... „ 2.50
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .................................. „ 2.40
(Magyar hadifoglyok törté­
nete.)

Tábornok.................................. „ 2.80
(A Csokonai-színház premier- 
darabja. A háborús világ meg 
rázó témája.)

Kaphatók :

Heged it h C's Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 54 szám

r-
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19.00: Francia nyelvoktatás. (Garzó Mik 
lós dr.).

19.40: A Baurngarten-alapitvány dijainak 
nyertesei saját müveikből olvasnak lel. li 
csoport. (Karpáti Aurél, Erdélyi József, Ta­
mási Áron, Junasz Gyula).

20.5u: Hangverseny. Közreműködik: Hir 
Sári zongoraművésznő és Csóka Bela, a Vá­
rosi Szuinaz operaeneKese. Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

2z.uU: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek.

2z.20: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató. 1. Wolaman: 
„Visegrád' c. zenei költeményből „Soliman" 
— jeliemrajz. 2. Auber: „Domino noir" c. 
operából megnyitó. 3. Vollstedt: Szép spa­
nyolnő — keringő. 4. Wagner: „A nürnbergi 
mesterdalnokok' c. operából nagy ábránd. 5. 
Fahrbach: „Magyar körtánc". 6. Komzák: 
„Szívhez és kedélyhez” — egyveleg.

Telefon hírmondó: A műsor 19.30 percig 
azonos a rádióval. 19.30 perckor a m. kir. 
Operaház „Pillangó kisasszony" előadása. — 
Utána azonos a rádióval.

Külföld:
iBecs (519.9 m., 20 kw.). 11: Délelőtti zene. 

-15.00: Képtáviratozás. — 16.00: Délutáni
hangverseny. — 18.30: Dr. Alfréd Roschxott 
előadása: A praktikus idojárásjelentés. — 19: 
Osztrák hét. Az osztrák hét és az asszonyok. 
Az osztrák hét es a munkások és az alkalma­
zottak. Az osztrák hét és a mezőgazdaság.

Berlin (475.4 m., 4 kw.). 11: Gramofon­
hangverseny. — 13.05: Mezőgazdasági elő­
adás. 15 30: Anyák tanácsadója.

5 G. B. Daventry Experimental (482.3 m., 
30 kw.). 15: Orgonahangverseny. — 16: Tánc­
zene. — 17.30: Gyermetióra. — 18.30: Könnyű 
zene. — 20.20: Hangverseny. — 22.15: Tanc-

Frankfurt (421.3 m., 4 kw.). 6 30: Reggeli 
torna. Utána időjelzés, időjárásjelentés. — 
12.15: Gramofonhángverseny. — 19: Rádió- 
technikai előadás. — 19.30: Szórakoztató zene. 
21: Puccini „Bohémek" operájának előauása 
gramofonon.

Kassa (265.5 m., 2.5 kw.). 12: Időjelzés, déli 
harangszó. - 12.05: Déli hírek. — 12.15: Deli 
hangverseny. — 17.10: Gramofon zene. 
20.55: A házizenekar hangversenye. — 22:
Legújabb hírek, magyar híradó.

Kattowitz (416.1 m.t 10 kw.). 11.50: Időjel­
zés, időjárásjelentés. — 15.45: Közgazdasági 
előadás. — 20: Érdekes beszélgetések. — 
20.15: Szimfonikus hangverseny közvetítése 
Varsóból. — 22: Időjárásjelentés, hírek. — 
22.30: Rádióposta francia nyelven.

Königsberg (280.4 m., 4 kw.). 11: Időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek. — 11.10: Mező- 
gazdasági előadás. — 11.30: Gramofon z,ne.
— 15.30: Gyermekmesék. — 16 00: Asszonyok
félórája. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 
20.05: Esti zenehangverseny. — 21.30: S.
Feinberg zongorahangversenye. 22: Hírek, 
időjárásjelentés. — 22.15: Tánczene.

2. L. O. LONDON (358 m.. 3 kw.). 5. XX. 
Daventry (1562.5 m., 25 kw.) 10.15: Újság­
hírek. — 11: Gramofonzene. — 12: Hegedű- 
hangverseny. — 12.30: Orgonahangverseny.
— 13: Löncs-zene. — 14.30: Rádió isaolák ré­
szére. — 17.15: Gyermekóra. 18.45: Beetho­
ven zongorahangverseny. 19: Zenekritika. — 
20: Szimfonikus hangverseny. -7 22.25: Helyi 
hirdetések. — 22.45: Cecil Dixon zongora­
hangverseny. — 23: Tánczene.

Milano (504.2 m.. 7 kw.). 11.15: Gramofon 
zene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16 30:
Jazz-band. — 17: Tőzsde, piac. — 17.20:
Gyermek karének. — 19.55: Újsághírek. — 
20.30: Időjelzés, utána szimfonikus hangver­
seny. — 22.55: Legújabb hírek.

München (563.7 m.. 4 kw.). 11.20: Gramo­
fonhangverseny. — 14.45: Asszonyok órája.
— 16.30: Szórakoztató zene. — 18 10: Mező- 
gazdasági előadás. — 19.20: Schrammel-z ne.
— 20: Dr. Albert Schweitzer előadása: Kö- 
zépafrika őserdejében. — 2105: A házizene­
kar hangversenye. — 22.05: Sportszemle. — 
22.20: Legújabb hírek, hójelentés.

Pozsony (277.8 m., 0.5 kw.). 11.40: Magyar
_ 1. : -J A H 1 Piái i Viirpt i rí rl i p 1 7 P .és német "híradó. - 12: Déli hírek, időjelzés.

— 12.15: A mezőgazdaság hírei.
Prága (343.2 m., 5 kw.). 11 15: Gramofon­

zene. — 12: Időjelzés, déli hírek. — 22: Esti 
híradó. — 22.20: Kávéházi zene közvetítése.

Stuttgart (374.1 m„ 10 kw.). 10.30: Gramo­
fonzene. — 11: Hírek. — 12.15: Gramofon­
zene. — 13: Időjelzés, időjárás jelentés. -» 
21: A filharmonikus társaság hangversenye: 
„Artisten”. Utána, hírek, sportjelentések.

Varsó (1415 m.. 10 kw.). 11.56: Időjelzés, 
déli harangszó, aviatika! hírek, időjárásjelen­
tés. — 12.10: Gramofonhangverseny. — 20.15: 
Szimfonikus hangverseny. Utána aviatika! hí­
rek, időjárásjelentés, sporthírek. P. A. T. 
közlemények és közvetítés különböző állomá­
sokról. „ ,

Zágráb (308.3 m.. 0.7 kw.). 13.15: Gramofon 
hangverseny. — 13.30: Déli hírek. 17.15: 
Szórakoztató zene. — 20: A rovarok világá­
ból — 20.30: Egyesületi hírek. — 20.35: Ka­
marazene. — 21.50: Hirek, időjárásjelentés.
— 22: Könnyűzene.

Zürich (58S m.. 4 kw.). 13: A házizenekar 
hangversenye. 15: Gramofonzene. — 16:
Délutáni kávéházi zene. 17.15: Gramofon- 
tánczene. 18.30: Angol nyelvlecke. - 18.50:
Eszperantó előadás. 19.33: Aktuális dol­
gok — 20: Közvetítés Münchenből. 22: 
Hirek. . . _______ ______

SFORT. 0'^.
A Debreceni Úszók Egyesülete ma

este 7 órakor a Gambrvnus külön term.- 
ben választmányi ülést ta-t.

A MUSz, Tisza-észak kerülete va­
sárnap dé e'ött 11 ó akor a Bika üveg­
termében ülést tart. A tanácstagok pon­
tos mcciclcnését kérjük. Vértes elnök. 
Acél előadó.
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A Hudson folyó környéke.
A kereszttel jelölt hely alatt történt az a földalatti vasúti szerencsétlenség, amelynél az 

alagutban kigyulladt a vonat.

VwVwV w V
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V i u s z i n li á z
Világ film!

MAGYAR RAPSZÓDIA 
történet a békevil írbeI 8 felvonásban, 

főszerepben: Dila Parlo, Willy Pritsch, 
I.il Dagover.

Kisérő: Indi.'nszeliditő bohózat és Mo­
dern testkultúra, sportfilm. Kedvezmé­
nyes és tiszt/Isel'ijegyck pénteken és 
szombaton érvényesek. Zcnckisérct: A 
ti. gyalogezred zenekara és Csíki Béni 

cigányzenekara.

Ápol ló
Vigintékaltrckció!

Főszerepben: l/ina Grállá. Werner Fnt- 
terer és Albert Pániig. 

NŐSÜLJÖN MEG, HADNAGY UR! 
/idám história egy szerelmes katonáról 

8 fejezetben.
.(isérők: Fox Híradó, Három po altos. 

Viharos nászéjszaka, bohózatok.

u a ii I a
Szombat—vasárnap:

Két sláger egy cWauásban, 
ZORD ÉS HURI! ESETE 

A FEKETE NÖVEL 
Amikor statisztából star lesz, 8 vidám 

felvon, sban.
Mcg-lőzi:

VADNYUGATI G1GERLI 
Cowboy történet 7 fel/oltásban. 

Főszerepben: Art Accord. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor
Szombaton és vasárnap. Két napig:

AZ ELSODORT EMBER 
Világattrakciő! Emil .Tannings főszerep­
lésével. Es a fényes kisérő miisor. Elő­
adások szombaton: 5, 7 és 9 órakor 
asárnap: 3, 5. 7 és 9 órakor. Jegyelő­

vétel állandóan! Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek!

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

A Meteorologiai Imézot rosszabb idő­
járást jouü.o progno/.L.a nyuguiaiinuva 
ii,a a haiái iüöpiacot.

A speiunado ici, liogv a vetésekre 
ká.os hatása lesz a kcuvczőtien időjá­
rásnak, inig az optimisiáK aunan a nyu- 
^w.t niDz-ciiívCii. nogv Hulaituro védi 
minüenütt az őszi vetést, a karos halas­
iul nun tartanak.

Amerikából nagyon sok kenyérmag­
gal leniéit haió van útban Europa tele 
és ezt az árut meglelem áron nem tun­
ják elhelyezni.

A magyar búza és rozs iránti érdek­
lődés csökkent a külföldön, úgy hogy 
már az egyes vagonok elhelyezése is 
akadályokba ütközik.

A mai fo.gatom vontatottan indult 
cgv et.cn irauyzaital. Csuk búzában Hű­
tőitek üzletet, míg a maruuJ meg tudta 
őrizni tegnapi záróárfolyamát, audig u 
ma usinal 6 liiléres csökkenés áLott eiö.

Októberre is lanyhán inuu.t a fo ga- 
lom, de itt később megtérült az S filié- 
1 es veszteség.

A hataridőpiac első kötései: magyar 
búza márciusra 25.02 májusra 25.88— 
25.85, Októberre 20.45—26.5U p.ngő. _

A i.i\ utaios torgalom megindulása 
elett kedvtelen a hangulat a készáru­
piacon.

A kínálat állomásukról rendkívül cse­
kély, felhozatalok ismét megcsappan­
lak, a rcssz utak miatt.

Budapesti paritásban a 80 kg-os fel­
sőtiszai búzát 35.85 pengőre értékelik.

Az exportkereslet erősen megcsap­
pant és a határállomásokon csak névle­
ges árak vannak. Igv a búzát Murakc- 
resztur paritásában 25.55, Gyékényes 
paritásában 25.50 pengőre érteke,ik dé.- 
előtt.

Rozsban nincs forgalom.
A lisztpiac lanyha, a malmok 40 pen­

gős nullás alapon ajánlják az őrlemé­
nyeket március—júliusi szállításra Bu­
dapesten.

Debreceni termény- és takarmány-
vásár, A terménvvásárban a felhozatal 
köriilbe'ü! 20—30 szekérrel lehetett. A

Akar On
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

iörökszentn ikiő i liszteket
DElh SCH-FÉLE FÜSZE RÜZlETEK BEN

Ain pit t utót t 1861 évben. Tel. Ion 2 78, 2—79, 6—62.

Wiffw imuwttiw vám#*.

Alkalmi vétel
folytán nagvobn nie nviségü h is nőt, de kitűnő ollopotbn n 
lev ő könyvhöz jutottul k, n e yeket mélyen leszállított 
a rba n t ocsá'hatun* a köz n ég rendelkezésére. A köny ek 
között klasszikus legénytartól a leírnod rnebn müvekig minden 
található. Figyelje kirakatainkat!

Acél Antiquárium, Széchenyi u, 2.

búza árában kis visszaesést Ehetett ész­
lelni, inig a rozs emelkedett. Az eső 
egész délelőtt esett és igv a vásár nem 
nagy. n ó vöt, dacára annak, b gv a fel­
hozott terménvmennviség n.iuj elke.t. 
Az á.ak: Búza 24—25.50, rozs 22— 
22.50, arpa 25—27. zab 25—27, tengeri 
28—28.50 R mázsája. A takarmány vá­
sárban a felhozatal nagyon sok volt. 
Szénafélék körülbelül 250—280 szekér- 
vei lehetett, répa volt 30—35 szekérrel. 
A rossz idő miatt a vásár itt sem sike­
rült, ugv liogv sok takarmányt vissza 
kellett vinni a gazdáin ak. Az árak: Ló­
here 13—E5, lucerna ló—18, széna 8— 
I0, bükköny 10—12. szalma 3—3.50, 
cukorrépa 4.20—4.50 P. métermázsája.

Nyill-lér.*)
FELHÍVÁS.

Felhívjuk a t. vásárló közönség szives 
figyelmét, hogy ruhaszövetek vásárlása 
előtt saját érdekében tekintse meg áru­
raktárunkat és meg fog győződni, hogy a 
legfinomabb árukat a legolcsóbban nálunk 
szerezheti be.

Silberstein és Adler
Royal-épület.

•E rovatban közlő' .vkéit nem valla! tclc- 
lősséget sem a szvfkcsztóség, sem a kiadó- 
hivatal.

VH. 300—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929 
Pk. II. 37591. számú végzése folytán Ma­
gyar Seprőgyár RT. végrehajtatónak 162 
pengő 80 fillér töke, ennek megítélt ka­
mata és 52 P 55 f. eddigi és a még fel­
merülendő költségekből és járulékaiból 
álló követelésének behajtása végett a fi­
zetett összeg betudásával 1929. évi már­
cius hó 2. napján délelőtt fél 12 órakor 
Debrecenben, Eötvös ucca 11. sz. házban 
elárverezem azon 2852.— pengőre becsült 
ingókat, melyek a debreceni kir. jbiróság 
1928—36010. sz. végrehajtást rendelő 
végzése alapján a Pk. II. 36010—1928. 
sz. vhjtási jkvben 1. sz. al. és Pk. II. 
34906—1928. sz. vhjtási jkvben 1—11. sz, 
al. le- és felülfoglalva lettek, u. m.: íü- 
szerüzlet berendezést és füszerüzleti áru­
kat stb.

Kelt Debrecen. 1929. évi február hó 6.
napjan.

Rápolthy János 
kir. bir. végrehajtó.

19017—1928. MI.

ragadozó és kártékony állatoknak mé­
reggel való pusztjthatására kért enge­
délyt. ,

tizen engedélyezés elleni octal mi ész­
revételek Hajdú vármegye központi já­
rás főszolgabírójához 8 nap alatt adan­
dók be.

Debrecen, 1929. február hó 25.
Dr. Vdsdry István s. K

polgármester.

)92<) tn'rciiis 1

Verseny tárgyalási hirdetmény.
Delire en sz. kir. város tanácsa a vá- 

os belsőségeiben és pedig 1 a Bem Jó­
zsef a. 2. Agárdi uc a. 3. Bocskav tér. 
4 Szenes égi ucca, 5. Báréi u. és Po­
rosz! ay ut. 6. Hüvelyes ucca és 7. a 
Sámsoni uccán a Ferenc József útról ki­
került ócska ko kakővel való 6800 m! 
burkolási munkálataira 1300 mJ fölJ- 
nm-n-ósitásra és 2100 m. szegélykő 
szállításra nyilvános zárt ajánlati vér­

éi IJ .rgyaLst hirdet.
Ajánlatok csak a kiadott ajánlati la­

pokon tehetők.
A kiírási művelet a műszaki ügyosz­

tályban, rendőrségi épület, Kossuth u. 
20 111 106. sz. a. 4 P ellenében kapható 
a hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban 
..Ajánlat ócska kockakő burkolatozásra ‘ 
felirattal a polgármesteri hivatalba 
adandók be 1929. évi március hó 14. 
napján d. e. 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanezen na­
pon déli 12 órakor a városháza tanács­
termében tartandók meg.

Dcbre-cn. 1929. évi fehérár hó 20-an.
Városi tanács.

1152—1929. cin.
HIRDETMÉNY.

Hajdú vármegye központi járás tö- 
szolgatbirájunak 209 -1929. sz. megke­
resése folytán közhírré teszem, hogy 
a Scluirpf Kálmán egyeki lakos az
Egvek község hat irhán lévő területen 

i ' 1 át............ ; me-

Alaku'á:

!! 4 év !

Itirzsbetet

Maréi

M ENEK
szakszerűen,meglepi
RAKÓCZ
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VASTAGABB HKTÖVE 
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Fcrjhezmener
házasulandók fo 
bizalommal ügyni 
Batthyány 13., az

Benősüléi 
által körorvosi 
készpénzhozománj 
izr. 30—35 éves o 
a kiadóban.

Benősülm 
jó megjelenésű i 
ember korcsmáb; 
gazdálkodásba vaj 
ros üzletbe. Cím i 
len Újságnál.

Butorozo
szoba azonnalra 1 
monffy ucca 11., 
második lépcső.

Két
szoba, konyha, az 
adó. Domb u. 22- 
2—4-ig.

Vasutasé
Vargakert, Vecsé 
szám 2 szoba, kői 
udvarral március 
adó. Bővebbet: 
ucca 12. szám.

Szép
bútorozott szoba 
látással azonnal 
pontban. Iskola i

Kiadó
villamos megálló 
szobás, előszoba 
randás lakás az 
költözhető. Ér 
Gazdák Bankja 
ucca.

Két
szép szoba kiac 
kiilönbejárattal. 
Miklós u. 4.

Egy
olcsóbb és egy 
bútorozott szobz 
rály u. 5., II. ei 
fon 961.

Csinos
bútorozott ki 
szoba azonnal k 
ucca 77., kereszt

__ ihSfl
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Alaku'ási év: 1884. Tagok száma: 10.000
I! 4 év alatt mindenki tökét qvüjth t !!

tifizuéíts könyv tcskévt

mint szövetkezeinél

1 tirzsbetethJiféí p.nQŐ 1 (or:s:etdtheti fél pe.no
a Ifgrra a- 

sa. ba í

Kihelyezett töke 2,500 000 pengő
Kfrjen a befizetésekről és köcsö- 
nökiől részletes tájékoztatót. í

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepöolcsón váll I javítás'kát
RÁKÓCZI UCCA 36.

Lapkihordó asszonyokat
jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

itijÉtin'Riiilóia'BritílíÉÉ!
MtO'F.l ÉNT 

A LEOVÉPSZERÜBB 
RÁÜIÓ\ÖNYV

össze u.uroTrv
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 110 dórival, legújabb hullámhossz á i ával

ára 2 80 P
Kapható

I Hjgedüs és Sínibr Rt. k^nyvkereske lésáb n Tel fői 54

SUT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FtlXtB 
És BUYS KHHB II «O ■ KKUUKU I.APHAN JK1.KNIK 
„KG A .OKHHkCKNI pOgGLTLa.n UJSAg“-HAN. A 
,UK.»n Cbnl UJa G“-HAN É A „HAJUUHÖU)“-BEN. 
VASTAGA B H HI'TOvüL SZEDETT SAVAS UUPiAN 
SZÁMITIA INAK. i'Zl.im HIRDETI '-RE aAs Tsn-FA.

APRÓR1RDHTESKK KKI.ADHATÓK : P- KIauOHIVA- 
TA1.U.NKBAN PKHBNC IÓZSHP UT PIAC UCCA 19 
SZ U PIOKK1ADOUIVATA l.UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZA a, A HBQBllOs ÉS SÁNDOR RT, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIA UCCA 84 SzAm ÉS 
AZ vi A UH l-MMTPin KÉP I.AP K1AIIÓHIVATAI AllAN.

F érjhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban.

Benösülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
a kiadóban. 4661—c

Benősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si- 
monffy ucca 11., udvarban, 
második lépcső. 7735-b

Két
szoba, konyha, azonnal ki 
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4743—c

Vasutasok!
Vargakert, Vecséy ucca 1. 
szám 2 szoba, konyha egész 
udvarral március 15-re ki­
adó. Bővebbet: Széchenyi 
ucca 12. szám. 4755-a

Egy szoba
mellékhelyiséggel kiadó. — 
Apaffy u. 32. szám. 4741-c

Bútorozott 
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483—c

Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

Kettőszobás, 
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, uj 
házsor. 1511 b

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Nagyállomásnál
háromszobás komfortos uc- 
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy ucca 8. 1610-a

Bujdosó u. 14. 
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól és kert ki­
adó. 4751—a

Elegánsan '
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba lakásnak, rendelőnek, 
irodának alkalmas, kiadó. 
Hatvan u. 50. 4712-c

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1 -re. Libakert, 
Viola u. 21. 1568-b

Háromszobás 
fürdőszobás lakas kiadó. 
Piac u. 58. 4676—c

Törvényszéknél 
háromszobás komfortos ut­
cai lakás.májusra kiadó. 
Werbőczy 8. 1569—a

3 szobás
fürdőszobás lakást keresek. 
Ajánlatot Piac u. 19., ügy­
védi irodába kérek. 4715c

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 32., ud­
varban jobbra. 4719—c

Uccai
bútorozott szoba igen ké 
nyelmes, egy vagy két sze­
mély részére kiadó. Mester 
ucca 35 4706—c

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó köz­
pontban. Iskola ucca 8.

4734—a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt ve- 
randás lakás azonnal be­
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1606—a

Két
szép szoba kiadó teljesen 
kiilönbejárattal. Rosenfeld, 
Miklós u. 4. 4753 <

Egy
olcsóbb és egy jobb uccai 
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 5., II. emelet. Tele­
fon 961. 1585—b

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba azonnal kiadó. Piac 
ucca 77., keresztépület, I. 6.

Idős
özvegy urinőnél bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 4., I. 
ajtó. 1573-a

Kiadó
egy szoba, konyha és két 
szoba, konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. 1554-a

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
konyha. Kígyó 30. 1555 a

Kvártélvos
külön szobába fölvétetik. 
Vígkedvű Mihály ucca 63. 
utolsó ajtó. 1558—;

Kiadó
szépen bútorozott szoba, 
piac 58., II. lépcső, I. em. 
18. 1611—a

4737-

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni: 
3—5-ig Homokkert, Bánffy 
,1 14. alatt 1500—b

Csinosan 
bútorozott tiszta szoba 
azonnal kiadó. Török Bá­
lint ucca 25. 379—a

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Nyugoti u. 26. 371-a

Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61 

367-L

Egy
izoba, fáskamara elsejére 
kiadó. Nyugoti u. 26. 372-a

Különbejáratu
bútorozott szobák kiadók. 
Nyíl u. 116. 1577-c

Központban
két bútorozott szoba ebédlő, 
háló-, fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. Engelné, 
Gönczy u. 3 .sz. 4702—c

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

. 4514—c

Május 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. — 
Bihari, Ujléta. 4685-b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15 

1314b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt 
épület. 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamar? 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Fiatal
házaspár április 15-re köz­
pontban egy szoba, előszo­
ba, konyha, speiz lakást ke­
res. Leveleket Független 
Újság kiadóba „Tiszta jeli­
gére. 4687—b

Mindenes
bejárónőt felveszek. Piac 
58., I. emelet, II. lépcső 18.

4757—a

Mindenes
bejárónőt keresek kávémé­
résbe elsejére. Wesselényi 
ucca 1. 4756—a

Mindenes
főzőnő elsejére felvétetik. 
Katz Herman, Piac 43.

4746—a

Gyermekleány
ki takarításban segít, felvé­
tetik. Rényi, Miklós u. 4.

4754—d

Keresek
egy két szobás komfortos 
lakást április elsejére. Cim 
a kiadóban. 4733-c

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal vagy két fiatal­
embernek március 1-re ki­
adó. Darabos 43. 1596—a

Kiadó
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány ucca 3.

1601-a

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u. 10. 354c

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa. 1487—b

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó 
Cim a kiadóhivatalban.

1372—b

Három szobás
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319-

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 13. szám. 1581c

Két
szoba, konyha modern la­
kás március 15-re kiadó. — 
Nyíl u. 99. 1575—b

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. 
Batthyány u. 5. 376-b

Egy,
esetleg 1'/* HP erős váltó- 
áramú villamos motort ve- 
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Bejáró
takarítónő elsejére felvéte­
tik jó bizonyítvánnyal. Dr. 
Fehér, Piac ucca 58., I- 
emelet. 4742 a

Házmestert
keresek. Magoss ucca 13.

1600—b

220 Volt,
42 periódusu, 7’/2 kilovatt 
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kardos Iván mészhomok­
téglagyára. Telefon 640.

4658—c

Feltétlen
megbízható jó könyvü be­
járónőt keresek. Kossuth 
30. 1599—a

Ügyes
fiú lakás és ellátással ta­
nulónak felvétetik. Voith 
füszerkereskedő, Árpád-tér.

380—b

Különbeiáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva elsejére kiadó. Egy- 
malom u. 4. 4684 c

Házikoszt,
elsőrendű Ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
elfogadtatnak. — Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kvártélyt
kaphat 1 2 férfi teljes el­
látással is. Kölcsey 14.

1579—a

Motort,
6—8 lóerőset, esetleg da­
rálóval megvételre keresek. 
Jókai 19. 1550 a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház. Hunyadi ucca 14. 198

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21.

4722—e

Takarítónő,
ügyes, felvétetik. Piac 16.. 
II. emelet. 4. ajtó. 7730 -b

BIZTOS MEGÉLHETÉS! 
KSnnvü munkára jó kere­
seti lehetőséggel felveszek 
urakat. Értekezés naponta 

I 1 3-ig. Rákóczi ucca 4L,
I ajtó 3. 7728 a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja. Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1605—a

Jobb nő,
főzni tudó cs házi teendők 
elvégzésére családtagként 

j felvétetik gyermektelen b 
j zaspárhoz jó fizetéssel, 
lentkezés: Simonffy 

, 13.. I. emelet. Biró. <
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Ingyenes I
majorost azonnali belépésre I 
keresek. Faragó ucca 22. s 

1612—a1

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6„ 
emeleten. 320—c

Mindenes
főzni tudó asszonyt jó bi­
zonyítvánnyal felvesz Aj- 
tayné, Arany János u. 56.

386—a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra átadó. Pop­
per, Csapó u. 28. 470—c

ügynököket
tüzelőanyag eladáshoz fel­
veszek. ,,Kalória”, Szabó 
Kálmán ucca, Közraktár 
mögött. 1604 b

aiMiaánal: i- iiú

Sofför,
komoly, józanéletü, kitűnő 
vezető. 39 éves, izr. nős, 
családos, intelligens, volt 
gazdatiszt, személy- esetleg 
gyorsteherautó vezetői ál­
lást keres. Szives megkere­
séseket Eizenberger bor­
bélyüzletbe E. József c:mre 
Hatvan ucca 70. alá kér.

4732- b

Házmesternek
ügyes takarítónő férjezett, 
lakásért, busz pengő jöve­
delemmel felvétetik. Arany 
János 20. 1609—a

MINDENES
fözönőt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

7—8 éves
Teljesen

tökeietes gépíró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, 
Szent Anna u. 6. az.

gyermek mellé vidékre is 
nevelőnőnek ajánlkozik in­
telligens urilány. Cim a 
Hajduföidnél. 370

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres 
azonnalra. Megkereséseket 
„Állásnélküli” jeligére a ki- 
adóhivatalba kér. 1519-b

T an ul öli at
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi ucca 18.

1482-c Állást

v wr
aphObimihtuki pkiuhhatOa k KiauOhita-
TA LUNA HAM FKHKNC JÓZSKH UT I PIAC UCCA 49 
11, M. FIOAKIAUOIIIVATA1.UNABAN 6 Z É l. H * N Y1 
u CCA 2 AZÁH, A H HO HU 6 8 ÜS SX N DOR HI 
KAnvvAKnKSABnÉSf.HHN PIAC UCCA 34 SzXu É8
A/ pi Ah« .'Mi itktt kp't cap kiaoAhivatai.Xhan

Hajdúszoboszlón
a Bánom szőllőskertben, a 
hőforráshoz közel (4 500
méter) kis pajtával ellátott, 
jókarban levő termőszőllő- 
vel és gyümölcsfákkal bete­
lepített 960 négyszögöl te­
rület eladó. Értekezni lehet 
Borbély Samu tulajdonos­
sal, I. tiz. 281. házszám 
alatt. 275

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4699-c

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Fiatal
leány bejárónak felvétetik. 
Széchenyi ut 16. Jelentke­
zés 11 — 12 óráig. 385—b

keres szoptatós dajka gyer­
mek nélkül. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1562—c

Bejárónő
ki parketthez ért, könyvvel 
felvétetik. Hatvan u. 2., 
ügyvédnél. 384-a

F rancia-néanet
nevelőnő kerestetik, zongo­
rázni tudó előnyben része­
sül. Piac ucca hetvenegy, 
butorraktárban. 4758-a

Ügyes
mindenes főzőnő Nyiregy 
házára kerestetik. Értekez 
ni: Piac ucca hetvenegy, — 
butorraktárban. 7710-a

Jó megjelenésű 
urakat és hölgyeket magas 
jutalékkal részlet ügynö­
köknek felveszünk. Szakér­
telem nem szükséges. Min 
denkit díjtalanul kioktatunk 
Személyes jelentkezés Ér­
tékforgalmi Bank debreceni 
fiókjánál, Ferenc József ut 
7. 4747-b

Olajszakmában 
jártas utazót keresünk, ki 
a gazdáknál és gépeseknél 
jól be van vezetve. írásbeli 
ajánlatokat „Nagy vállalat” 
jeligére a kiadóba kérünk.

4735

Eladó
ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, Sza­
bó Kálmán u. 49. alatt. Bő­
vebb felvilágosítás dr. Mik­
lós ügyvéd, Hunyadi u. 10.

4688—b

Onossay ucca 
17. sz. ház, 325 négyszögöl, 
két lakással, péküzlettel és 
műhellyel, istálló, gyümöl­
csös, stb. eladó. Bővebbet: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

360—c

Házhelyek
Vargakertben, Leskő-tele- 
pen, Nagyerdőn, Sestakert- 
ben jutányos áron eladók. 
Értekezni Miklós u. 7.

1498—a

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vágóhíd mellett 
Bihari telepen, villamos meg 
állóhoz közel. Értekezhetni 
Gazdik Bankja, Kossuth 
ucca. 1570—a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rekeszes tyúk­
ketrec, kis kalyha. Tímár 
u. 50. 339 b

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Nagyléta-liget 
Gyula-tag 61. sz. tanya 8 
és fél hold földdel eladó. - 
Értekezhetni Woiff Gyulá­
nál. a tanyában. 1456—b

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
babi hajvágás 40 fillér. — 
Miklós 53. Torna. 1613—a

Német
nyelvórákat s korrepetálást 
vállal tanárjelölt. Piac uc- 
ca 77., I. 6. Keresztépület.

4738—c

Ma már nem mese 
a — minden napra egy to 
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho 
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenö- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás 
Kékedy fodrásztermében, 
Király u. 5. 4745-a

Járgány
2 lóra és szecskavágó eladó. 
Engel, Piac u. 52., ékszer­
üzlet. 4749—c

Egy
Fordson traktor két ekével. 
200 hold szántással, vagy 
anélkül eladó. Értekezni 
Mester ucca 37. 15411

Ugorka,
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
o-yárban. Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Nőihajat
olcsón, Ízlésesen vág, ma- 
nicür 50 fillér. Kékedy, Ki­
rály u. 5. 4745—a

Csillárjait 
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6$

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 63

Biharmegyében
28, 56, 100 és 130 holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. Nemes Descő László, 
Kossuth 16. 1593—a

Vágóhíd 
mellett 4 hold föld nagy 
gyümölcsössel, sok lakással 
eladó vagy kiadó. Esetleg 
parcellára is. Czabán, Ceg­
léd u. 22. 1596—b

Könyök ucca
6. számú családiház beköl 
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4711—c

Késes ucca
4 .számú családiház beköl 
tözéssel tizenötezer pen­
gőért eladó. 4710—c

Minden
elfogadható árért megvehe­
tő a Vendég u. 45. számú 
ház. 5000 pengővel megve­
hető, eladás sürgős. 375

Eladók
tt megnevezett, üzemben és 
útünö állapotban levő gaz- 
’asági gépek: Négy lóerős 
Ctényleges 6 lóerejü) stabil 
ictroleum motor, Ganz- 
gyártmány. Négy lóerős 
’aráló aprómag és tengeri- 
-ez, Cormick-gyártmány. — 
Irtekezhetni: Széchenyi uc- 
a 21. sz., házmesternél.

4694—b

kírjnk tehát, hogv v«iárnn|n számárkha szánt 
mire hird. Ié-| it lrhelAli-g meg “ szórni at <t»l- 
rIAtl folyamán hozza be kie'lhhivataluiiklm Na 
felejtse el, h gv a/, apróhirdetést ki is Aell szelni, 
gondosan átolvasni és odaalaiba tAublni, 
ami sok időt és nagy figyelmet igény ló munka.

Jóforgalmu
sütöde 2 szobás lakással 
más vállalkozás miatt kiadó. 
Cim a kiadóban. 1544-a

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c
Hengermalom 

Hajdumegyében, — modern 
felszerelés, lakás, nagy el­
sőséggel eladó. Nemes De- 
seő László, Kossuth 16.

1594—a

Üzlethelyiség
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364—a

üzlethelyiség
azonnal kiadó. Csapó u. 34 
sz. 1608—b

Eladó
ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert. 
K. Tóth ucca 12. 1551-a

Hadházi ucca 31. sz. alatt, 
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

359—c

Gázrezsó,
masszív, 2 karikás, elköltő 
zés miatt sürgősen eladó. -- 
Baloghnénál, D. M. K. E 
palota, Bocskay-tér 1.

4731

2600
pengővel megvehető Monti 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1504—a

Emeletes
ház Piac uccán korzó olda­
lon kevés pénzzel átvehető. 
Miklós u. 7. 1497—a

Eladó
a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi­
las jókarban lévő fajszőlő 
tiszta tégla épület. 2 szobát, 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni lehet 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel. 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26-a., kertészet­
ben. 377—c

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4698c

Nagyerdő 
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26. sz., 
kertészet. 302—c

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szőlő, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 4513- c

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
czik-telepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 358—c

Kemény uccában, 
Kuczik-telepen szoba, kony­
ha. kamarás ház istállóval. 
171 öl, február 15-én való 
beköltözéssel kedvező áron 
és fizetési feltételekkel el 
adó. Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hitelintézet, Kossuth 
ucca 8. 357—c

Buzakenyérliszt 
28 fillér, állandóan fris 
tengeriliszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg 
olcsóbban Horváth lisztrak 
tárában. Degenfeldtér 1. 
Sas ucca sarkán. 4744

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 20, 
frizurára 40, gyerekeknek 
30, női hajvágás 40, kis- 
leánykáknak 30, borotválás 
20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4726-a

Saját termésű 
és ujboraimat nagyban és 

icsinyben olcsó áron adom. 
<zv. Engel Sándorné, Gön- 
ry u. 3. sz. 4703—c

T akaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1548—a

Cementlapok, 
hetoncíövek, — kutgyürük 
tegoicsóóbm beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyáráibaa, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Egy
' zemképes „Stock” motor 
-inden elfogadható árért el- 
dó. Bővebb felvilágosítást: 

“’éterfia u. 43.. az udvar­
án, utolsó lépcső, 8—12-ig.

1614—c

Mahagóni
”mpira-szalon berendezés 
'alványkék selyem kárpit- 
il, 16 darabból áll, eladó. 

Sím a Hajduföidnél. 387-a

Kocsik,
-sukott üveges és nyitott 
hintó eladó. Werbőczy ucca 
3 4748-

Wcrtheim-szekrénv 
elsőrangú, eladó. Boldog 
falva u. 11., második lakás.

4752—a

Társulnék
egy úrnővel, 3000 pengő 
megkívántatok, jó üzlethez. 
Cim a kiadóban. 1586-b

Kiadó
jő meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyiség. 
Erzsébet u. 33. 363-a

Zongorát
készítek, hangolok, javítok, 
olcsón. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 1587-b

Jókarban
levő zongora eladó. Cim a 
Független Újságnál. 4739c

Gázkályha 
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 305

Eladók:
hálószoba, konyhabútor, — 
íróasztal, virágállvány és 
malacok. Böszörményi ut 
31. 4720 —b

Egy
nagy kazal széna eladó. 
Hatvan uccai kert, Halastó 
ucca 19. 4736—c

Szánka,
kényelmes, városi, eladó. — 
Engel, Werbőczy ucca 3.

4750—c

Társat
keresek jó búzatermő vidé­
ken 1925. évben tiszta tég­
lából épült 2 emeletes, az 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár által 1925-ben uj 
gépekkel beszerelt jóforgal­
mu, 13 rendszerű búza- és 

I rozsőrlő vámmalmomhoz, — 
1 1928. évben hozzáépített 1 
emeletes nagy olaj- és kása­
malmomhoz. Cim: Fehér 
László gőzmalomtulajdo- 
nos, Nagyiéta, Biharmegye.

4617-b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9 . 
kapu alatt. 1343

F enyképezögép, 
6x9-es, Roll-filmes, bőrtás­
kával és képkidolgozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., kercsztépület.

1598-c

Boroshordók
350, 200-as jutányosán el­
adó. Nagyvárad u. 19. 366-a

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János. 
Piac ucca 63., az udvarban- 

1715

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—c

Figyelem! 1
Egy pár selycmharisnyáv»!
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalauszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvárt 
féle csillárgvárban szerez­
heti be. Négvlángu csi.lát 
22. — P. Széchenyi ucca^sz.

DEBRECEN, 192!

előfizetést Arak: eo
FKNr.6, EGYES SZÁM kV 
FŐI.UHB A KÉTSZERESE 
K DL 1,0 A HEGEDŰS ES

Kossu
Nem lehet nem 

nem tapsolni, nem 
fogadni Rothermei 
félVök a Koss"th-i 
ségét s a világköz' 
hat.) hatását azt 
a.iánlgatnak a Kos 

A „Győztél Kos. 
nak eddig megszó 
15-6t, vagy április 
suth-nap számára, 
rile a történelmet, 
akarják Kossuth L 
meghamisítása v 
az április 11-i Kos 

Kossuth törvén 
negyvennyolcas ki 
március 15-e után 
11-én a törvények 
véget. Aki csak cg 
őszinteségében isi 
meri ennek a ko 
tudja, hogy a neg 
gyűlés elienforra 
15-nek. A negwe 
z--'s legnagyobb al 
volt s akik márciii 
ünnepelni Kossuth 
radalom ünnepét ; 
dalmi Kossuth me 

Már-ins 15-ének 
nye a saitószabad 
a „forradalmi vi 
nyolcas törvényi 
akarta iktatni. A 
törvényről ma ug 
sajtószabadság tv 
nyilatkoz tatásáról 
tek róla azok, ak 
vadalomban rcszvi 
lélekben a márciu 
Kossuth Lajos Pe 
24-án Így irt a k 
javaslatáról: ..A 
ziiiikbői a tollat, 
marad az irodain 
Az irodalom függ 
telének lesznek to 
náe"t fáradozni, v 
ciához zsoldosol 
március 15-én v: 
zottmány kijelent 
vénycikknél a he 
intézkedést is jót 
törvényt „közcs 
negyvennyolcas ■ 
clkn a pesti meg 
s a pesti városh; 
nyilvánosan elés 
amit mi a sajtos? 
szóló példaképéin 
hát történelemha 
15-ér. imgüun.p: 
lékét? Petőfi Sán 
az b''-vCnlősé,Ti I
ben a programba 
a következőket i 

1 ~ én kimondott 
zottak. de a sz:i 
tcvv ériség csznu 
tűk A m iv.ius 
sajt' szabadságot 
gyűlés zsarnoki 
m, gbuktat I.“ Mi 
iiviie marad őröl 
sá s ne üljön to 
1-1-t a magyar m 
teszi meg.

Le n rncsak a 
tekmtetták ellen’ 
Lajos törvénybe 
politikájának irái 
dalt ni vihara ha 
választ jogról sz 
kevéssé látták a

Nyomatott Hegedű* é* Sándor irodalmi ée oyomümi rét «venrtareaeag kooy*oyomda|ahan, Piac ncca 49, saAna.


